


 



1. A Bíróságok fejezet szakmai tevékenységének rövid bemutatása 

Az Alaptörvény 25. cikk (5) bekezdése értelmében a bíróságok igazgatásának központi 
feladatait az Országos Bírósági Hivatal elnöke végzi. Az Országos Bírósági Hivatal (OBH) 
elnökének feladatait a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 
(a továbbiakban: Bszi.) 76. § - a határozza meg. 

I. A bírósági szervezet munkáját és a központi igazgatási feladatokat befolyásoló külső 
körülmények 

A bírósági szervezet munkáját és a központi igazgatási feladatokat mindenkor meghatározzák 
a jogszabályi kötelezettségek, azok változásai, a bírósági szervezetben bekövetkezett 
strukturális és más, az ítélkezésre kihatással lévő társadalmi változások. 

I.1. Bírósági szervezetben bekövetkező strukturális változások 

2021. évben nem módosult a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének 
meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény, így a bíróságok illetékessége 2021. 
évben nem változott. 
 
2021. évben megteremtésre került a jogszabályi háttere a Fővárosi Ítélőtábla, mint a 
közigazgatási ügyekben másodfokon eljáró bíróság hatáskörének, azáltal, hogy az egyes 
büntetőjogi tárgyú és ehhez kapcsolódóan egyéb törvények módosításáról szóló 2021. évi 
CXXXIV. törvény 69. §-a, a 74. § (2) bekezdése és 153. §-a módosította a bíróságok 
szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 22. § (4) bekezdését, valamint a 
közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 7. §-t. A módosítás értelmében 2022. 
március 1. napjától a Fővárosi Ítélőtáblán közigazgatási kollégium működik, mely a 
közigazgatási perrendtartásban meghatározott ügyekben másodfokon jár el. 
 
Az egyes beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági 
szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról, valamint egyes nemzetgazdasági 
szempontból kiemelt jelentőségű beruházásokkal összefüggő kormányrendeletek 
módosításáról szóló 83/2021. (II. 23.) Korm. rendelet módosításáról szóló 680/2021. (XII. 3.) 
Korm. rendelet a Csornai Járásbíróság épületének átalakítását és a Balatonfüredi 
Törvénykezési Hely elhelyezésének megvalósítását nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségű üggyé nyilvánította, ezzel biztosítva a megvalósítás gyorsítását, egyszerűsítését. Az 
épületek ki- illetve átalakításának megvalósításig e két bíróság ideiglenes helyen működik. A 
végleges elhelyezés kialakítására irányuló építési beruházások lebonyolításához szükséges 
időtartamra való tekintettel a Csornai Járásbíróság a Csorna, Soproni u. 73. sz. alatti, önkormányzati 
tulajdonú bérelt ingatlanban, a Balatonfüredi Törvénykezési Hely pedig a Balatonfüred, Arácsi út 2. 
alatti, a Római Katolikus Plébánia tulajdonát képező bérelt ingatlanban került elhelyezésre. 
 
A Csornai Járásbíróság végleges elhelyezését biztosító meglévő épület felújításának kivitelezési 
munkálatai tervezetten 2023. év júniusában, a Balatonfüredi Törvénykezési Hely végleges 
elhelyezését biztosító új épület építésének kivitelezési munkálatai pedig tervezetten 2022. év 
szeptemberében kerülnek befejezésre. 
 
A Balatonszemesi Képzési Központ kivitelezési munkálatai 2021. márciusában befejeződtek. 
 
2021. évben új bérelt épületbe költözött a Fővárosi Törvényszék Pesti Központi Kerületi 
Bíróság Perenkívüli Csoportja, továbbá a Budapest Környéki Törvényszék Thököly úti 
épületében lévő egyes szervezeti egységei, és az „M3 Business Center” irodaház „A” 



épületszárnyában lévő szervezeti egységei beköltöztek a volt „M3 Business Center” irodaház 
„B” épületszárnyába. 
 
A Ráckevei Járásbíróság 2021. decemberében költözhetett be az új bírósági épületbe.  
 
Az Országos Bírósági Hivatalban 2021. évben egy ízben került sor szerkezeti átalakításra, 
melynek során a Sajtó Osztály és a Rendezvényszervezési Osztály összevonásra került Sajtó- 
és Rendezvényszervezési Osztály elnevezés alatt, valamint a Balatonszemesi Képzési Osztály 
létrehozásra, valamint feladatai meghatározásra kerültek az Országos Bírósági Hivatal 
Szervezeti és Működési szabályzatáról szóló 11/2013. (XII. 31.) OBH utasítás módosításáról 
szóló 6/2021. (V. 13.) OBH utasítással. 
 
I.2. A bírósági szervezet működését, illetve a bírósági munkaterhet érintő jelentősebb 
jogszabályi változások 

Jogállási tárgyú jogszabály-változások 

A Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény 2021. 
január 1. napjától módosította a bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII. 
törvényt (Bjt.) a tekintetben, hogy 2021. január 1-jétől 12 %-kal emelkedett a bírói 
illetményalap, melynek összege ezáltal 453 330 Ft-ról 507 730 Ft-ra nőtt. 

A Magyarország 2021. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló 2020. évi 
LXXVI. törvény 2021. január 1. napjától módosította az igazságügyi alkalmazottak 
szolgálati jogviszonyáról szóló 1997. évi LXVIII. törvény (Iasz.) rendelkezéseit, mely alapján 
az igazságügyi alkalmazottak részére – a költségvetési helyzet függvényében – megnyílt a 
cafetéria-juttatás biztosításának lehetősége. 

Az egyes igazságügyi tárgyú törvények módosításáról 2020. évi CLXV. törvény 
(“Igazságügyi salátatörvény”) 2021. január 1-től az alábbi jogszabályokat módosította: 

Az Iasz.-ba beépítésre került, hogy meghatározott esetekben és körben a nyugalmazott 
igazságügyi alkalmazottakra, valamint az igazságügyi alkalmazottak és a nyugalmazott 
igazságügyi alkalmazottak közeli hozzátartozóira is alkalmazni kell az Iasz.-t.  

A bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény (Bszi.) is módosult, 
mely szerint a Kúria elnöke egy vagy több szakágat érintően, az érintett kollégium véleményét 
kikérve dönthet úgy, hogy egyes eljárásokban kizárólag öttagú tanácsok járnak el, melyet a 
Kúria ügyelosztási rendjében meg kell jelölni. Emellett módosultak a jogegységi panasz 
tanácsra vonatkozó rendelkezések, a jogegységi panasz előterjeszthetőségének esetei, 
kibővítésre kerültek a jogegységi panasz visszautasítása lehetőségének esetkörei. Változtak a 
Kúria főtitkári és főtitkár-helyettesi vezetői tisztségre vonatkozó pályázatok kiírásának és 
elbírálásának szabályai, továbbá megtörtént a Bírósági Határozatok Gyűjteményében (BHGY) 
kötelezően közzéteendő határozatok körének kibővítése.  

A Bjt.-be bevezetésre került, hogy “az érintett szerv”-hez már nem kizárólag a közigazgatási 
ügyszakban, hanem valamennyi ügyszakban ítélkező bíró beosztható, viszont az érintett 
szervhez beosztott bíró a beosztása megszűnését követő két évig nem vehet részt olyan ügy 
elintézésben, amelyben az érintett szerv félként szerepel. A fentieken túl pontosításra kerültek 
a Kúria főtitkárának és főtitkár-helyettesének juttatásai.  



A kormányzati igazgatásról szóló 2018. évi CXXV. törvény (Kit.) módosításával az 
igazságügyért felelős miniszter által vezetett minisztériumba beosztott, valamint a kormányzati 
igazgatási szervhez beosztott bíróra, bírósági titkárra, ha törvény másként nem rendelkezik, a 
kormánytisztviselőkre vonatkozó rendelkezéseket kell megfelelően alkalmazni. A bírónak az 
igazságügyért felelős minisztériumba és az érintett szervhez történő beosztására vonatkozó 
szabályok egységesítésére tekintettel e körben a Kit. fogalomhasználatát is a Bjt. szerinti 
egységes szabályozáshoz kellett igazítani. 

A veszélyhelyzet során érvényesülő egyes eljárásjogi intézkedések újbóli bevezetéséről 
szóló 112/2021. (III. 6.) Korm. rendelet (Veir. II.) 2021. március 8. napján lépett hatályba. 
A szigorított védekezés ideje alatt jogállási kérdésekben a Bszi., Bjt., Iasz. valamint a 
Kivezető tv. rendelkezéseit a Veir. II.-ben foglalt eltérésekkel kellett alkalmazni. Emellett a 
veszélyhelyzet ideje alatt a bírósági és ügyészségi szervezeti és jogállási törvények egyes 
rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 531/2020. (XI. 28.) Korm. rendeletnek a 
Kivezető tv.-hez képest is speciális rendelkezései továbbra is alkalmazandóak voltak. A Veir 
II. speciális rendelkezéseket vezetett be a vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség határidejére 
vonatkozóan is. 

A veszélyhelyzet során a személy- és vagyonegyesítő szervezetek működésére vonatkozó 
eltérő rendelkezések újbóli bevezetéséről szóló 502/2020. (XI.16.) Korm. rendelet, 
valamint a veszélyhelyzet ideje alatt a bírósági és ügyészségi szervezeti és jogállási 
törvények egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 531/2020. (XI.28.) Korm. 
rendelet módosításáról szóló 540/2021. (IX.24.) Korm. rendelet 2021. október 2. napján 
lépett hatályba. A Korm. rendelettel az igazságügyi alkalmazotti, valamint a bírói 
álláspályázatok kiírásához és a folyamatban lévő álláspályázatokhoz kapcsolódó eljárási 
cselekmények átmeneti szabályai kerültek bevezetésre, továbbá a bírósági vezetői 
megbízatásokra, pályázatokra vonatkozó szabályok, a veszélyhelyzet idején lejáró határozott 
idejű bírói kinevezések átmeneti szabályai és veszélyhelyzet idején lejáró határozott idejű bírói 
testületi tagi megbízatások határozott idejének meghosszabbítására vonatkozó átmeneti 
szabályok kerültek meghatározásra. 

A bíróságokat jelentősen érintő eljárási szabályok változása 

A büntetőeljárásról szóló törvény és más kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2020. 
évi XLIII. törvény a gyakorlatban felmerült jogértelmezési kérdésekre és jogalkalmazási 
problémákra reagálva a büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény (Be.) első átfogó 
módosítását tartalmazza. A Be. 2021. január 1-jétől hatályos rendelkezései meghatározzák a 
bűncselekmény elkövetésével megalapozottan gyanúsítható személy fogalmát, módosítják a 
kézbesítési fikció és a zár alá vétel szabályait, pontosítják az előkészítő ülésre vonatkozó 
szabályokat. Az új jogintézményekkel (a bűnösség beismerésének elfogadása, valamint az ítélet 
szóbeli indokolásának kötelező jegyzőkönyvezése) kapcsolatban a másodfokú eljárásba két új 
abszolút hatályon kívül helyezési ok került beiktatásra. 

A Be. novelláris módosításához kapcsolódóan 2021. január 1-jén lépett hatályba az egyes 
igazságügyi tárgyú kormányrendeleteknek a büntetőjogi tárgyú törvények módosításával 
összefüggő módosításáról szóló 675/2020. (XII. 28.) Korm. rendelet, valamint az egyes 



büntetőjogi és igazságügyi tárgyú igazságügyi miniszteri rendeletek módosításáról szóló 
20/2020. (XII. 30.) IM rendelet. 

A börtönzsúfoltság miatti kártalanítási eljárással összefüggő visszaélések megszüntetése 
érdekében szükséges egyes törvények módosításáról szóló 2020. évi CL. törvény  

Be.-t módosító rendelkezései 2021. január 1-i hatállyal a sértetti igényérvényesítést könnyítő 
rendelkezéseket vezettek be. Így a polgári jogi igény előterjesztése esetén a sértett a konkrét 
terhelt megjelölése helyett úgy is nyilatkozhat, hogy azt a személyt jelöli meg, akinek 
büntetőjogi felelősségét a bíróság a jogerős határozatában megállapítja, a követelés pontos 
összegének megjelölése helyett pedig a bíróság által a jogerős határozatban megállapított kár 
vagy vagyoni hátrány összegét is érvényesítheti. Lehetővé vált, hogy a terhelt elfogadhassa a 
sértetti követelést kvázi „egyezség” formájában. A polgári jogi igény egyéb törvényes útra 
utasításának egyes eseteiben, az igényérvényesítés - meghatározott törvényi feltételek esetén - 
a sértett közreműködése nélkül, automatikusan kerül át a polgári bírósághoz. A módosítás szűk 
körben megteremti a sérelemdíj polgári jogi igény keretében való érvényesítésének lehetőségét 
is.  

A büntetések, az intézkedések, egyes kényszerintézkedések és a szabálysértési elzárás 
végrehajtásáról szóló 2013. évi CCXL. törvény (Bv.tv.) 2021. január 1-jétől hatályos 
módosítása eredményeként önálló, külön fejezetbe kerültek az alapvető jogokat sértő 
elhelyezési körülmények miatti kártalanítás intézményére és eljárási rendjére vonatkozó 
szabályok. A kártalanítási eljárás leegyszerűsödött, melynek egyik legfontosabb eleme, hogy 
megszüntetésre került a kérelem benyújtásának előfeltételeként az elhelyezési körülmények 
miatt benyújtott panasz kötelező előterjesztése. A kérelemhez kötöttség érvényesülése 
érdekében a módosítás tartalmazza, hogy a kérelemben meg kell jelölni, hogy az elítélt 
pontosan melyik büntetés-végrehajtási intézet vonatkozásában és milyen időszakra kéri a 
kártalanítást. 

A kártalanítási kérelemről való döntési fórum megosztásra került a büntetés-végrehajtási intézet 
és a büntetés-végrehajtási bíró között. A módosítás az egyszerűsített kártalanítási eljárás 
intézményes kereteit és lefolytatását a büntetés-végrehajtási szervezet feladatává tette. 

A polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény módosításáról szóló 2020. évi 
CXIX. törvény (Pp. Novella) 2021. január 1. napján lépett hatályba. A módosítás a perindítás 
körében a keresetlevél kötelező tartalmi elemeit egyszerűsíti, az alaki előírásokat észszerűsíti, 
továbbá kiterjeszti a keresetlevél hiánypótlási lehetőségeit. A perfelvételi szak szabályai 
körében egyszerűsíti és rugalmasabbá teszi a keresetváltoztatás, ellenkérelem-változtatás 
megtételére, a bizonyítás indítványozására, továbbá az alperes ellenkérelmére és 
ellenköveteléseire vonatkozó szabályokat. A módosítás tovább könnyíti a jogi képviselő nélkül 
eljáró felek igényérvényesítését. 

A személyi állapotot érintő pereket célzó módosításainak célja a kiskorú gyermek érdekeinek 
fokozott védelmét célzó rendelkezések bevezetése, továbbá a hatályos szabályok szerint is 
rendelkezésre álló eljárásjogi eszköztár erősítése, és újakkal történő kiegészítése. A módosítás 
erősebb pervezetési jogosítványokat biztosít a bíróság számára ahhoz, hogy a kiskorú gyermek 
érdekeit szolgáló permenetet tudjon fenntartani. A kiskorú gyermek érdekeinek védelmében a 
módosítás kiszélesíti és nevesíti a hivatalbóli bizonyítás esetköreit és az ideiglenes intézkedés 



hivatalból történő elrendelésének lehetőségét. Bevezetett egy, kizárólag a személyi állapotot 
érintő perekben alkalmazható perfelvételi módot, tovább egyszerűsíti a keresetváltoztatás 
szabályait, könnyíti az előzetes bizonyítást és erősíti a jogi képviselő nélkül eljáró fél esetén a 
szóbeliséget. 

A polgári perben és a közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról 
szóló 17/2020. (XII. 23.) IM rendelet 2021. január 1. napján lépett hatályba. Figyelemmel 
arra, hogy a Pp. Novella átfogó módon módosította a polgári eljárásjogi szabályokat, 
egyszerűsítette a keresetlevelek formai és tartalmi elemeit, amely miatt szükségessé vált a 
korábban rendszeresített nyomtatványok felülvizsgálata és frissítése. Emellett a Pp. 246. § (1) 
bekezdésének módosításával a rendszeresített nyomtatványok addigi kötelező használata 
választhatóvá vált. A módosítással a félnek az érvényesíteni kívánt jogot, illetve az anyagi jogi 
kifogást az annak alapjául szolgáló tények előadásával kell megjelölni, továbbá a keresetlevél 
záró részében a per tárgyának az értékét, illetve a bíróság hatáskörét és illetékességét, valamint 
– ha az ügyben külföldi elem van – a bíróság joghatóságát megalapozó adatokat csak akkor kell 
feltüntetni, ha azok a keresetlevél érdemi részében feltüntetett adatok alapján nem állapíthatóak 
meg. 

A börtönzsúfoltság miatti kártalanítási eljárással összefüggő visszaélések megszüntetése 
érdekében szükséges egyes törvények módosításáról szóló 2020. évi CL. törvény 2021. 
január 1-től módosította az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (Itv.) szabályait, amely 
szerint a bűncselekménnyel okozott kár megtérítése érdekében indított eljárásban érvényesülő 
illetékfeljegyzési jog kedvezményét arra az esetre is kiterjesztették, ha az eljárás a 
bűncselekménnyel összefüggésben felmerült sérelemdíj megfizetésére irányul. 

A kényszertörlési eljárásra és a felszámolási eljárásra vonatkozó és kapcsolódó egyes 
törvények módosításáról szóló 2021. évi LXX. törvény értelmében 2021. július 1. napján a 
felfüggesztett kényszertörlési eljárások újraindultak a törvényben meghatározott szabályok 
szerint. 

Veszélyhelyzeti eljárási szabályok 

A Veir. II. értelmében a szigorított védekezés ideje alatt (2021. március 8. és 2021. április 19. 
között) a Be., valamint a veszélyhelyzet megszűnésével összefüggő átmeneti szabályokról és a 
járványügyi készültségről szóló 2020. évi LVIII. törvény (Kivezető tv.) rendelkezéseit a Veir. 
II.-ben foglalt kiegészítésekkel kellett alkalmazni azzal, hogy a Kivezető tv. büntetőeljárást 
érintő valamennyi rendelkezése változatlanul alkalmazandó volt. 

A szigorított védekezés ideje alatt a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 
(Pp.), az 1952-es Pp., valamint Kivezető tv. rendelkezéseit a Veir. II.-ben foglalt eltérésekkel 
kellett alkalmazni. A Veir II. lex specialisnak minősült az 1952-es Pp.-hez és a Pp.-hez, 
valamint a Kivezető törvényhez képest, tehát elsődlegesen a Veir II. szabályait kellett 
alkalmazni, ha pedig valamely kérdésben a Veir II. nem tartalmazott szabályt, akkor a Kivezető 
törvény, és az 1952-es Pp. és a Pp. szabályai voltak alkalmazandók. 

A Veir II. közigazgatási bírósági eljárásokra vonatkozó rendelkezéseit az 1952-es Pp., a Polgári 
perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény módosításáról és az egyes közigazgatási nemperes 
eljárásokban alkalmazandó szabályokról szóló 2005. évi XVII. törvény (Kpntv.) és a Kp. tárgyi 



hatálya alá tartozó közigazgatási perekben és nemperes eljárásokban kellett alkalmazni, a 
Kivezető törvény rendelkezéseire is figyelemmel. 

2021. április 2. napján hatályba lépett a veszélyhelyzet során érvényesülő egyes eljárásjogi 
intézkedések újbóli bevezetéséről szóló 112/2021. (III. 6.) Korm. rendelet módosításáról, 
valamint a Pénzügyi Békéltető Testület eljárása során a veszélyhelyzet idején érvényesülő 
egyes eljárásjogi intézkedések újbóli bevezetéséről szóló 154/2021. (III. 27.) Korm. 
rendelet módosításáról szóló 160/2021. (IV. 1.) Korm. rendelet, amely szerint a Veir II. 
akként módosult, hogy a szigorított védekezés végső határideje 2021. április 5. napjáról 2021. 
április 19. napjára változott. Szabályozta azt az esetet, ha a bíróság 2021. április 19. napját 
követően tartott tárgyalást, amikor a Veir II. eltérő eljárásjogi szabályai már nem voltak 
alkalmazhatók. 

2021. április 17. napján hatályba lépett a veszélyhelyzet során érvényesülő egyes eljárásjogi 
intézkedések újbóli bevezetéséről szóló 112/2021. (III. 6.) Korm. rendelet módosításáról 
szóló 182/2021. (IV. 16.) Korm. rendelet, mely a szigorított védekezést nem hosszabbította 
meg, így 2021. április 20. napjától a szigorított védekezés alatt irányadó eltérő eljárási 
szabályok már nem voltak alkalmazhatók. Ezt a Korm. rendeletet a Veir II. hatályvesztéséig, 
azaz 2021. május 23-áig kellett alkalmazni, a folyamatban lévő eljárásokban is. A Korm. 
rendelet kifejezetten a szigorított védekezés időtartama alatti eljárási cselekményekhez rendelt 
átmenetet megteremtő előírásokat a polgári és közigazgatási bírósági eljárásokban. 
A szigorított védekezés megszűnését követően a Kivezető tv. büntetőeljárást érintő valamennyi 
rendelkezése továbbra is alkalmazandó volt. 

A büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvénynek a veszélyhelyzet idején történő eltérő 
alkalmazásáról szóló 543/2021. (IX. 24.) Korm. rendelet főszabály szerint 2021. 
szeptember 30. napján lépett hatályba, mely szerint a Be. 298. § (1) bekezdésétől eltérően, 
ha a terhelttel szemben életfogytig tartó szabadságvesztéssel is büntethető bűncselekmény miatt 
van folyamatban büntetőeljárás, és a 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerinti, illetve a 
27/2021. (I. 29.) Korm. rendelet szerinti veszélyhelyzet ideje alatt a koronavírus-világjárvány 
akadályozta az előkészítő ülés, illetve a tárgyalás megtartását, a négy évet meghaladó tartamú 
letartóztatás legfeljebb 2022. szeptember 30-ig tarthat. 

II. Ügyforgalmi adatok 

II.1. Ügyérkezés 

2021-ben országosan 1 millió 202 ezer ügy (1 201 711 ügy) érkezett a bíróságokra, ami 3,3%-
kal több, mint 2020. évben (1 163 283 ügy). A peres ügyérkezés 4,4%-kal (247 281-ről 
236 291 ügyre) csökkent. 

A járásbíróságokra 696 217 ügy érkezett 2021. évben, 10,1%-kal több, mint az előző 
időszakban (632 153 ügy) A peres ügyérkezés 0,7%-kal kevesebb az előző évhez képest 
(2020-ban 177 380 ügy, 2021-ben 176 127 ügy). A peres ügyek vonatkozásában az ügyérkezés 
egyedül a szabálysértési ügyszakban nőtt 16,2%-kal (33 131-ről 38 496-ra). Polgári 
ügyszakban 3,6%-kal (108 866-ról 104 934-re), gazdasági ügyszakban 12,6%-kal (7 137-ről 
6 235-re), büntető ügyszakban 6,3%-kal (28 246-ról 26 462-re) csökkent a peres ügyek száma. 
A nemperes ügyérkezés – beleértve a mediációs és szabálysértési ügyeket is – 14,4%-kal 



(454 773-ról 520 090-re) nőtt. A növekedés – a bírósági végrehajtási ügyeket kivéve – minden 
ügyszakot érintett: a büntető nemperes ügyszakban 8,2%-os (90 609-ről 98 017-re), a 
szabálysértési nemperes ügyeknél 29,7%-os (202 578-ról 262 758-ra), a polgári és gazdasági 
ügyek esetében 12,9%-os (53 073-ról 59 935-re), a bírósági közvetítői ügyeknél pedig 3,3%-os 
(899-ről 929-re) a növekedés mértéke. A bírósági végrehajtási ügyekben 8,5%-kal esett vissza 
az ügyérkezés (107 614-ről 98 451-re). 

Törvényszék első fokon az érkezett ügyek száma 6,0%-kal csökkent (449 563-ról 422 460 
ügyre), a peres ügyek száma 19,9%-kal lett kevesebb (2020-ban: 43 360, 2021-ben 34 763). A 
nemperes ügyek esetében 2020-hoz képest 4,6%-kal csökkent az ügyérkezés (406 203-ról 
387 697-re). 

Törvényszék másodfokon (az ezen a szinten intézett elsőfokú ügyekkel együtt) 6,5%-kal, 
58 630-ról 62 472-re nőtt az érkezés. A növekedés – a közigazgatási ügyszak kivételével – 
minden ügyszakot érintett, legnagyobb mértékben a peres ügyeket érintette, 14,2%-kal több 
peres ügy érkezett törvényszék másodfokra, mint egy évvel korábban (14 423-ről 16 469 ügyre 
változott). 

Az ítélőtáblákon összességében 4,4%-kal nőtt az ügyérkezés (11 151-ről 11 638-ra). 

A Kúriához érkezett ügyek száma 28,1%-kal nőtt (6 967-ről 8 924-re). 

II.2. Ügybefejezés 

Országos szinten az összbefejezések száma 2,9%-kal felülmúlta az ügyérkezést. A peres ügyek 
vonatkozásában ez az arány kedvezőbb, 3,5%-kal meghaladta az érkezett ügyek száma a 
befejezettekét.  

2021. évben a járásbíróságokon összességében 709 299 ügyet fejeztek be, 14,2%-kal többet, 
mint 2020. évben (620 959 ügy), valamint 1,9%-kal többet, mint amennyi érkezett ugyanebben 
az időszakban (696 217 ügy). A befejezett ügyek száma – kivéve a büntető peres, valamint a 
polgári és gazdasági nemperes ügyeket – minden ügyszakban felülmúlta az ügyérkezést.  

A törvényszékek első fokon 443 448 ügyet fejeztek be, amely 5,0%-kal több, mint amennyi 
ügy érkezett (422 460 ügy), és 2,6%-kal több, mint 2020-ban (432 121 ügy). A peres és 
nemperes ügybefejezésben (csőd- és felszámolás, cég és BV ügyek nélkül) külön-külön is 
növekedés látható a tavalyi évhez viszonyítva, a peres ügyek esetén 9,3%-kal (33 555 helyett 
36 682), nemperes ügyek esetén 14,2%-kal (20 470 helyett 23 384) több ügyet fejeztek be, mint 
egy évvel korábban. A csőd- és felszámolás, a cég, valamint a büntetés-végrehajtási ügyek 
közül egyedül cégügyekben haladta meg a befejezések száma az egy évvel korábbi értéket 
(7,4%-kal). 

Törvényszék másodfokon összesen 62 898 ügyet fejeztek be a bíróságok, ez 0,7%-kal 
meghaladja az érkezett ügyek számát (62 472 ügy) és 3,1%-kal meghaladja a 2020. évi 
ügybefejezések számát (61 017 ügy).  

Az ítélőtáblák 2021-ben 11 626 ügyet – az előző évhez (11 382 ügy) képest 2,1%-kal többet – 
fejeztek be összesen. Peres ügyek esetén kedvezőbb az érték, 4,0%-kal felülmúlta az előző évi 
értéket (2020-ban 3 510 ügy, 2021-ben: 3 649 ügy). 



A Kúrián 8 713 ügyet fejeztek be, ami sem peres, sem nemperes ügyeket tekintve nem haladta 
meg az érkezések számát, azonban ennek ellenére is 8,8%-kal több ügyet fejeztek be, mint 
2020-ban (8 006 ügy). Nemperes ügyek esetén ez az arány 48,6%, ami elsősorban a 
közigazgatási nemperes ügyeknek köszönhető, ahol 66,7%-kal többet fejeztek be, mint egy 
évvel korábban (1 109-ről 1 849-ra), továbbá a jogegységi panaszok és az egyéb ügyek száma 
is jelentősen nőtt. A befejezett jogegységi panasz ügyek száma több mint ötszörösére 
emelkedett az előző évhez képest (5-ről 26-ra nőtt), az egyéb ügyek esetében a növekedés 
62,8%-os volt (605-ről 985-re).  

II.3. Folyamatban lévő ügyek 

2021. év végén országosan 15,3%-kal csökkent a folyamatban lévő ügyek száma 2020. év 
végéhez képest (224 620-ról 190 347 ügyre). A csökkenés mind a peres (-8,6%), mind a 
nemperes ügyeknél (-20,1%) megfigyelhető. 

A járásbíróságokon 10,6%-kal csökkent a folyamatban maradt ügyek száma (122 971-ről 
109 889 ügyre). A csökkenés – a büntető peres és a polgári-gazdasági nemperes ügyeket kivéve 
– minden ügyszakot érintett, peres ügyeknél 9,4%-os (70 662-ről 64 039-re), nemperes 
ügyeknél 12,3%-os a csökkenés mértéke (52 309-ről 45 850-re). 

Törvényszék első fokon ugyan az átvett közigazgatási és munkaügyi ügyek hatására jelentősen 
nőtt a folyamatban maradt ügyek száma 2020. év végére, azonban 2021. év végére már 
23,8%-kal kevesebb ügy maradt folyamatban (88 165 helyett 67 177). Legnagyobb arányban a 
nemperes ügyek száma csökkent, elsősorban a büntetés-végrehajtási ügyszakban (20 973-ról 
11 228-ra), valamint a cégügyekben (37 483-ról 28 596-ra). 

Törvényszék másodfokon 2020-hoz képest 4,4%-kal csökkent az ügyhátralék (9 665-ről 
9 239-re). A csökkenést a nemperes ügyeknél sikerült elérni, 17,4%-kal kevesebb folyamatban 
lévő ügy maradt 2021. év végére, mint egy évvel korábban (4 272 helyett 3 529). Peres ügyek 
esetében 5,9%-kal (5 393-ról 5 710-re) emelkedett az ügyhátralék. 

Az ítélőtáblákon 2021. év végén – összevetve a 2020. december 31-i adatokkal – 0,6%-kal 
volt több folyamatban lévő ügy (1 913 helyett 1 925), peres ügyek esetén azonban csökkenés 
figyelhető meg: 2,0%-kal kevesebb ügy maradt folyamatban 2021. év végére (1 040 helyett 
1 019) 

A Kúrián folyamatban maradt ügyek száma 11,1%-kal nőtt az előző év végéhez képest 
(1 906-ról 2 117-re), jelentős mértékű a növekedés a nemperes ügyszakban, ahol 82,3%-kal 
megnőtt a folyamatban lévő ügyek száma (203-ról 370-re). 

II.4. Időszerű ítélkezés 

Az elhúzódó folyamatban lévő perek száma, vagyis a járásbírósági szinten és törvényszék első 
fokon a 2 éven túli, törvényszék másodfokon az 1 éven túli, illetve ítélőtáblán a 6 hónapon túli 
ügyek száma minden korábbinál alacsonyabbra 5 137-re csökkent 2021 végére. Ez 1 187 
üggyel kevesebb, mint egy évvel korábban (6 324). 

5 éven túl folyamatban lévő peres ügyek számának csökkenése 2021-ban is folytatódott. 2021 
végén 666 per volt 5 éven túl folyamatban, 9,8%-kal kevesebb, mint 2020-ben (738 ügy.) 



II.5. Bíróságok ellen indított perek 

Az OBH 2021. év folyamán 135 perben kapott meghatalmazást az alperesi bíróságoktól. 

2021. december 31-én 274 olyan per volt folyamatban, melyben a bíróságok képviseletét az 
OBH látta el. További 253 ügyben a bíróságok a képviseletüket saját hatáskörben látták el. 

A bíróságok ellen indított perek közül a beszámolási időszakban 234 ügy (meghatalmazással 
124, saját hatáskörös 110) fejeződött be jogerősen, ebből 6 per zárult a bíróságok 
marasztalásával, azaz 97%-ban megalapozatlanok voltak a keresetek. 

A beszámolási időszakban az eljáró bíróságok ítéleteikben 4 910 530 forint megfizetésére 
kötelezték az alperesi bíróságokat, amely a 2021-ben indult eljárásokban peresített követeléshez 
(összesen 30 070 177 505 399 forint) viszonyítva rendkívül alacsony összeg, annak 0,000016 
százaléka. 

III. A központi igazgatási feladatok egyes általános eszközeivel megtett intézkedések 
bemutatása 

III.1. Szabályzatok, ajánlások 

III.1.1. Szabályzatok 

Az OBH elnöke 2021. évben 3 új szabályzatot adott ki (normatív utasítást), valamint 8 
szabályzatban módosította a korábbi rendelkezéseket, döntött szabályzat hatályon kívül 
helyezéséről vagy a járványügyi készültségre figyelemmel egyes rendelkezések eltérő 
alkalmazásáról.  
 
III.1.2. Ajánlások 
 
A bíróságok igazgatási munkájának elősegítésére az OBH elnöke 2021. évben 3 új ajánlást 
adott ki, és 4 ajánlásban módosította a korábbi rendelkezéseket, illetve döntött ajánlás hatályon 
kívül helyezéséről. 
 

III.2. Vizsgálatok 

A vizsgálat az igazgatás egy adott területének mélyreható elemzését teszi lehetővé. A 
vizsgálatnak alkalmasnak kell lennie arra, hogy ráirányítsa a vezető figyelmét az időszerű, 
hatékony ítélkezés vagy más kiemelt szempont érvényesülésére, vagy éppen a vizsgált területet 
érintő hiányosságra.  

A vizsgálatok segítségével felmérhető, hogy mely területeken vannak jelentős különbségek az 
egyes bíróságok igazgatási gyakorlatában, és tapasztalatainak fényében lehetőség nyílik annak 
mérlegelésére is, hogy az OBH ajánlás vagy szabályzat alkotásával, esetleg jogszabály-
módosítás kezdeményezésével egységesítse a gyakorlatot. 

Az Igazgatási Szabályzat alapján a vizsgálatokon belül két fő típus különböztethető meg; a 
vezetői és az igazgatási vizsgálat. 

A vezetői vizsgálat célja a vezetői tevékenység eredményeinek áttekintése, melynek révén 
lehetőség nyílik a vezetői készségek fejlesztésére, a fejlesztendő területek meghatározására.   



Az OBH elnöke a Bszi. 76. § (6) bekezdés b) pontja alapján rendelhet el igazgatási vizsgálatot.  

Igazgatási vizsgálat lehet rendszeres, rendkívüli, eseti, cél- vagy hatásvizsgálat. Az igazgatási 
vizsgálat az adott szervezeti egység törvényes és szabályszerű működésének ellenőrzésére, az 
egyes feladatkörök ellátásával kapcsolatos gyakorlat átvilágítására, a fejlesztendő területek 
meghatározására, az esetleges hibák, hiányosságok feltárására irányul. Az OBH igazgatási 
gyakorlatában tipikusak a rendszeresen lefolytatott általános vizsgálatok, továbbá az országos, 
illetve egyedi célvizsgálatok. 

III.2.1.1. Általános vizsgálatok 

Az általános vizsgálatokat rendszeresen, általában évente visszatérően kell lefolytatni. A 
korábbi évekhez hasonlóan 2021-ben ismét vizsgálat tárgyát képezték: 

• a bíróságokon elévült büntető ügyek, 

• a két éven túl folyamatban levő ügyek, valamint 

• a készenlétet és ügyeletet ellátók tevékenységének és költségeinek jelentése. 

Mindezeken túlmenően az OBH 2021-ben is nyomon követte büntető ügyszakban a külföldi 
ítélet érvénynek elismerésével és általában a külföldre irányuló jogsegélyforgalommal 
kapcsolatos tapasztalatokat; valamint az írásba foglalatlan határozatok kapcsán is vizsgálatot 
folytatott. 

III.2.1.2. Elhúzódó ügyek csökkentése érdekében tett intézkedések  

A bírósági eljárások ésszerű határidőn belüli befejezése a bíróságokkal szemben támasztott, 
Alaptörvényben foglalt követelmény és jogos társadalmi elvárás is egyben {Alaptörvény 
XXVIII. cikk (1) bekezdés}. 

Ezen követelmény érvényre juttatása érdekében az OBH kiemelt figyelmet fordít a 
megalapozott és időszerű ítélkezés feltételeinek biztosítására és az elhúzódó pertartamú ügyek 
csökkentésére, ez utóbbi igazgatási támogatására.  

A sarkalatos törvény és az igazgatási szabályzat vonatkozó rendelkezései a bírósági vezetők 
feladatává teszik a hatékony és időszerű ítélkezési munkát és az eljárások ésszerű időn 
határidőn belüli befejezését elősegítő intézkedések meghozatalát {Bszi. 118.§ (3) bekezdés, 
119. § d)-e) pontok; Igazgatási szabályzat 23. § (3) bekezdés}. Az elhúzódó pertartamú ügyek 
esetében különösen fontos a fentiek eljárási és igazgatási szabályoknak megfelelő, következetes 
érvényesítése az adott bíróság, illetve szervezeti egység tekintetében.  

Mindezen okból a 2020.OBH.XX.G.11/2. szám alatti elnöki intézkedés alapján az elhúzódó 
pertartamú ügyek számának csökkentése érdekében utánkövetésre 2021-ben is sor került.   

III.2.2. Célvizsgálatok 

A célvizsgálat olyan részletes áttekintés, amely konkrét tevékenységhez, témakörhöz köthető. 
Célja, hogy a vizsgált részterületen pontos helyzetelemzésre és feladatmeghatározásra kerüljön 
sor. A központi igazgatás által elrendelt célvizsgálat annak oka alapján lefolytatható 
egyidejűleg több bíróságon, vagy akár valamennyi bíróságon is.  



A célvizsgálatok jelentősége abban rejlik, hogy lehetőséget nyújtanak egy-egy 
jogalkalmazással kapcsolatos terület helyi- és központi szinten történő elemzésére és igazgatási 
intézkedésekkel történő támogatására. 

A 2021. évben az Országos Bírósági Hivatal elnöke a 3.E/2021. (I. 11.) OBHE határozatával a 
Szombathelyi Törvényszéken lefolytatandó célvizsgálatot rendelt el. A vizsgálat célja annak 
megállapítása volt, hogy a Bírósági Integrált Informatikai Rendszer „statisztikák” megnevezésű 
rovatának „elintézetlen” ügyeket tartalmazó része: az egyes bírósági szervezeti egységek 
(járásbíróságok, kollégiumok) vonatkozásában 2020. november 1. napján, hány darab 100 
napon túl „elintézetlen” ügyet tartalmazott, s az érintett ügyek tekintetében azóta milyen 
változások következtek be a lajstromadatokban és azok milyen okokra vezethetők vissza. 

III.3. Kabinetek 

Tanácsadó Kabinetek 
Az Országos Bírósági Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 11/2013. (XII 31.) 
OBH utasítás 2020. április hó 25. napjától hatályos 13/A. § (1) bekezdése biztosítja, hogy az 
OBH elnöke a bíróságok szervezetével és működésével kapcsolatos, a feladatkörébe tartozó 
fontosabb ügyekben tanácsadásra, valamint javaslattételre, véleményezésre, továbbá 
állásfoglalás kiadására, határozattal, ügydöntő jogkör nélküli tanácsadó kabinetet hozhasson 
létre. A tanácsadó kabinetek feladata elsősorban a bírósági szervezet működését érintő egyes 
döntések előkészítése körében történő javaslattétel. 

a) Az OBH elnöke 2021. évben 2 db tanácsadó kabinetet hozott létre, amelyek a következők: 
 
1. Ítélőtáblai Munkaügyi Kollégiumok Ügyrendjének Kialakítását Támogató Kabinet 
Létrehozása: 11.SZ/2021. (I. 29.) OBHE határozattal. 
Feladata: az OBH illetékes szervezeti egységeivel együttműködve a munkaügyi kollégiumok 
szervezetére és működésére vonatkozó szabályok áttekintése, és az egységes működést 
biztosító ügyrend tartalmi elemeinek meghatározása, valamint az ügyrendi ajánlás-tervezet 
előkészítése. 
 
2. Létszámgazdálkodási Kabinet 
Létrehozása: 18.SZ/2021. (III. 3.) OBHE határozattal. 
Feladata: az OBH illetékes szervezeti egységeivel együttműködve a bíróságok létszám- és 
ügyforgalmi helyzetének folyamatos nyomon követése és elemzése, az OBH elnökének az 
ügyelosztással, munkateherméréssel, valamint a bírói és az igazságügyi létszámelosztással 
kapcsolatos döntéseinek előkészítése. 
 
b) Az OBH elnöke 2021. évben az Ítélőtáblai Munkaügyi Kollégiumok Ügyrendjének 
Kialakítását Támogató Kabinetet megszüntette az Ítélőtáblai Munkaügyi Kollégiumok 
Ügyrendjének Kialakítását Támogató Kabinet megszüntetéséről szóló 66.SZ/2021. (VIII. 31.) 
OBHE határozatával. 
 
c) Az OBH elnöke 2021. évben egy esetben módosította kabinet összetételét, a 28.SZ/2021. 
(IV. 21.) OBHE határozattal módosult a 130.SZ/2020. (IX. 1.) OBHE határozattal létrehozott 
Válsághelyzeti Kabinet tagjainak összetétele. 
 



III.4. Képzések 

A képzési rendszer elemei 2021-ben változatlanul a Magyar Igazságügyi Akadémián (MIA), 
megtartott képzésekből, a helyi/regionális képzésekből és az önképzésből álltak. Miközben a 
képzésben résztvevők tanulási attitűdjei tovább változtak az elektronikus képzések diktálta 
önálló tanulási folyamat felerősödése révén, a központi képzések szakmai tartalmának 
meghatározását és a képzések minőségbiztosítását a 2021 júliusában felállított 16 fős szakértő 
bírákból álló szakértői testület biztosította. A nemzetközi vonatkozású képzések esetén a 
bírósági szervezet továbbra is hagyatkozott az Európai Jogi Szaktanácsadó Hálózat tagjaira.  

2021-ben a koronavírus járvány további hullámainak következtében a teljes oktatás kizárólag a 
képzésinformatikai rendszer online CooSpace e-learning keretrendszerében zajlott, ahol e-
learning tananyagok (videóprezentációk) segítségével és online webináriumok 
megszervezésével bonyolítottuk le a képzéseket. A digitális oktatás lehetővé tette, hogy a 
járványügyi szabályok betartásának biztosítása mellett a bírósági szervezet a képzési 
kötelezettségének eleget tudjon tenni. A CooSpace rendszer alkalmas a képzések teljesítésének 
dokumentálására is, melyet a résztvevők egyénileg nyomon követhetnek az egyes 
tananyagokban. 

A központi képzések kiemelt fókusztémái: 

A szakmai képzések: a képzések elektronikus formában történő megvalósításának 
kizárólagosságával és a teljes célcsoportok elérésével valósultak meg a szakmai képzések. 
Elsődlegesen a 2020. évben a polgári perrendtartásban és büntetőeljárásban történt 
jogszabálymódosítások oktatása, valamint a közigazgatási perrendtartás alkalmazását 
utánkövető képzések szervezése történt. 

A veszélyhelyzet által keletkezett új joganyag: az új jogi környezet és a digitális bíróság 
vívmányai a veszélyhelyzet idején együttesen kiemelt szerephez jutottak. Ide sorolhatóak a 
konkrét jogszabályi változásokon felül tágabb értelemben az új informatikai fejlesztések és 
azok funkcióinak használata, az elektronikus tér sajátosságait is figyelembe véve a titkos 
ügykezelés szabályainak ismerete, vagy az adatvédelmi szabályok széleskörű átadása mind a 
peres eljárások, mind a bírósági igazgatás terén.  

A kijelöléshez kötött és speciális ügytípusok közül kiemelendők a csőd- és felszámolási, 
egyéb közhiteles nyilvántartási, végrehajtási, szabálysértési, vagy akár a pszichiátriai betegek 
felülvizsgálati és a gondnoksági eljárások gyakorlati kérdéseivel foglalkozó oktatások. 

2021-ben központi képzés keretében a MIA 354 online térben tartott rendezvény 
megszervezését koordinálta 33 304 fő részvételével, melyből 174 volt a központi képzés, 
összesen 28 433 fővel. A fennmaradó 180 képzést 4 871 résztvevővel helyi/regionális szinten 
a törvényszékek és ítélőtáblák valósították meg.  A képzések 83%-át szakmai képzések 
alkották. A képzést teljesítők 42%-a bíró, 26%-a bírósági titkár, 7%-a fogalmazó és 25%-a 
igazságügyi alkalmazott volt. 

A MIA-n megvalósult szakmai képzések közül kiemelendő: 

• a Be. novella szabályai, 

• a Pp. novelláris módosítása kapcsán felmerülő gyakorlati kérdések, 



• a Pp. novelláris módosítása kapcsán felmerülő gyakorlati kérdések a személyi állapotot 
érintő és családjogi perekben, 

• a Kp. első novelláris módosítása (Ejht.), annak vizsgálata, értékelése, című elektronikus 
képzéseink. 

• a környezeti bűncselekmények gyakorlati kérdései – állatvédelem, 

• a szakértői bizonyítás szabályai (magánszakértői vélemény, más eljárásban keletkezett 
szakvélemény felhasználása), 

• a pénzmosás gyakorlati kérdései, 

• a külföldi elem a polgári perben – joghatóság, alkalmazandó jog, kézbesítés, bizonyítás, 

• az Európai jog alkalmazása – Európai Unió Bírósága, Emberi Jogok Európai Bírósága, 
magyar bíróságok, 

• a közösségek méltóságának büntetőjogi védelme 

• csőd- és felszámolási eljárással összefüggő kérdések 

• alkotmánybírósági határozatok és EJEB döntések hatása az ítélkezési gyakorlatra 

• a korrupciós bűncselekmények 

• adók, vámok és végrehajtásuk aktuális kérdései 

• kártérítés és az azzal összefüggő sérelemdíj a munkajogban  

• bűnözés a kibertérben 

• a közös szülői felügyelet gyakorlása bírósági rendezésének új szabályrendszere 

Országos Pervezetési Verseny 

A koronavírus-járvány miatti intézkedésekre tekintettel nem került megrendezésre 2021. évben 
Országos Pervezetési Verseny. 

Mailáth György Tudományos Pályázat 

A pályázatra mind bírósági dolgozók, mind joghallgatók jelentkezhettek külön tagozatokban. 
A pályázók a 4 szekció (polgári jog, büntetőjog, munkajog és közigazgatási jog, bírósági 
általános igazgatás) megadott témái közül választhattak.  

Cél: a magas színvonalú ítélkezés támogatása tudományos értékkel bíró pályaművek 
elkészítése útján. A nyertes pályaművek E-book formájában elérhetőek a bíróság központi 
honlapján minden felhasználó számára. 

A 2021. évi pályázati kiírásra 30 pályázó 30 pályaműve került benyújtásra. A 4 szekció 2-2 
tagozatában összesen 12 pályázó részesült díjazásban. A munkajogi és közigazgatási jogi 
szekcióban a bírósági tagozat 1. és 3. helyezései, a büntetőjogi szekció bírósági tagozat 2. és 3. 
helyezései, a bírósági általános igazgatási szekcióban a bírósági tagozat 3. helyezése, a 
joghallgatói tagozat 1. és 2. helyezései nem kerültek kiosztásra. 

A büntetőjogi szekció joghallgatói tagozatában, valamint a munkajogi és közigazgatási jogi 
szekció joghallgatói tagozatában helyezések a Bíráló Bizottság javaslata alapján nem kerültek 
kiosztásra. 

 

 



2021. évi Werbőczy Universitas Program 

A Werbőczy Universitas Program keretében az OBH elnöke bírák és bírósági titkárok 
posztgraduális képzésének támogatásával kifejezetten a bírósági igazgatási feladatok 
ellátásához, valamint az ítélkezés szakmai színvonalának emeléséhez kíván hozzájárulni. 

A 2021. évi program keretében 20 fő vett részt adatvédelmi szakjogász képzésben (a képzés 
időtartama 3 félév). 

V. Elektronikus kapcsolattartás a bírósági eljárásokban  
 
Az elektronikus kapcsolattartást az Országos Bírósági Hivatal (OBH) és a bíróságok a feladat- 
és hatáskörükbe tartozó eljárásokban kötelesek biztosítani. 

A bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 
2010. évi CLXXXIV. törvény alapján 2022. január 1. napjától a Győri Törvényszék 
illetékességi területén új járásbíróság, a Csornai Járásbíróság jött létre. Erre tekintettel 
valamennyi, járásbírósági szintre benyújtható, vagy a járásbíróságot érintő, büntető peres és 
nemperes, szabálysértési nemperes, polgári peres és polgári nemperes, végrehajtási nemperes, 
továbbá igazgatási ügyekben benyújtható űrlap módosításának előkészítése történt meg. 

A koronavírus okozta járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzet alatt az elektronikus 
kapcsolattartás zavartalanul működött. 

V.1. Elektronikus kapcsolattartás a civilisztikai perekben 
 
A civilisztikai peres és nemperes (Vh, Pk) eljárásokban előterjesztett e-beadványok száma arra 
utal, hogy az elektronikus kapcsolattartásra nem kötelezett felek is egyre inkább választják ezt 
a kapcsolattartási formát a papír alapon történő benyújtás helyett. 
 
A civilisztikai perekben benyújtott e-beadványok (kezdőirat + utóirat) száma: 
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A civilisztikai perekben előterjesztett elektronikus kezdőiratok száma: 

 
A civilisztikai nemperes eljárásokban (Vh., Pk.) 211 822 db elektronikus beadvány érkezett 
2021-ben a bíróságokra, ebből kezdőirat 186 590 db volt. 

A polgári perben és a közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 
17/2020. (XII.23.) IM rendelet egyszerűsítette és az ügyfelek számára könnyebben 
alkalmazhatóvá tette ezen eljárások során használatos űrlapokat. Az új rendeletnek megfelelő 
keresetlevél nyomtatványokat az OBH határidő előtt elkészítette. 

A közigazgatási bíróságok hatásköri átalakításával összefüggésben egyes ügyek elbírálása 
elsőfokú bíróságként a Kúria előtt történik, így az ott hozott határozatok végrehajtásának 
elrendelése szintén a Kúria feladata lett, ennek megfelelően módosításra került két űrlap. 

V.2. Elektronikus kapcsolattartás a csőd- és felszámolási eljárásokban 

A csődeljárásokban 2015. január 1-jétől az adós részéről kötelező az elektronikus 
kapcsolattartás. A felszámolási eljárásokban 2016. július 1-jétől kötelező az elektronikus 
kapcsolattartás.  

A csőd- és felszámolási eljárásokban előterjesztett e-beadványok számának alakulása: 
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V.3. A civil szervezetek nyilvántartásának elektronizálása 
 
V.3.1. Elektronikus kapcsolattartás a civil szervezetek nyilvántartási eljárásában 
 
2015. január 1. napjával került bevezetésre a bíróságokon a Civil Integrált Információs 
Rendszer (CIIR), mely révén lehetővé vált az elektronikus kommunikáció a civil nyilvántartási 
eljárásokban, amely azóta is folyamatosan fejlesztés alatt áll. 
 
Az országos adatokat figyelembe véve 2021. évben 88 583 db iratot (kezdő- és utóiratot) 
nyújtottak be a civil nyilvántartási eljárások során, melyből 48 160 db elektronikus úton 
érkezett.  
 

A közélet befolyásolására alkalmas tevékenységet végző civil szervezetek átláthatóságáról 
szóló 2021. évi XLIX. törvényben rögzített bírósági feladatok elvégzéséhez szükséges 
informatikai fejlesztés elvégzése megtörtént a CIIR programban.  
 
A Központi Kormányzati Szolgáltatás Busz (KKSZB) rendszer integrálása a CIIR 
törvényszéki, illetve fellebbviteli rendszereibe megtörtént, illetve a KKSZB lekérdezési 
eredmények automatikus lajstromozására vonatkozó fejlesztés is megvalósult. 
 
A fellebbvitel CIIR rendszerek módosításai – ítélőtáblai és Kúriai gyakorlat által kialakított 
hatékonyabb munkavégzést lehetővé tevő javaslatai alapján – szintén elkészültek. 
 
V.3.2. Civil szervezetek beszámolói 
 
Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és 
támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény alapján a civil szervezetek a tárgyévi 
beszámolójukat a következő év május 31. napjáig küldik meg az OBH-ba közzététel céljából.  
2015. január 1. napjától az elektronikus eljárásra kötelezett szervezet ezt kizárólag elektronikus 
úton, az ún. Ügyfélkapun keresztül teheti meg, 2017. március 1. napjától a közalapítvány is. Az 
elektronikus eljárásra nem kötelezettek választhatnak a papír alapú vagy az elektronikus eljárás 
közül. 
2021. évben összesen 68 035 db civil szervezeti beszámoló érkezett az OBH-ba, melynek 
95,6 %-a elektronikus úton került beküldésre. 
 
V.4. Elektronikus kapcsolattartás a büntetőeljárásokban 
 
A büntető- és szabálysértési eljárásokban a nyomozó hatóság, az ügyész, a bíróság, a büntetés-
végrehajtási szervek, valamint más állami szervek kötelezően elektronikus úton tartják a 
kapcsolatot. Ugyancsak kötelező a védőknek, valamint bármely eljárási szereplő jogi 
képviseletében eljáró ügyvédeknek az ügyben az elektronikus kapcsolattartás, míg a 
természetes személyek részére az elektronikus út választható.  
 
Az OBH az elektronikus kapcsolattartást választó és az arra kötelezett szervek, személyek által 
használandó ÁNYK nyomtatványokat folyamatosan aktualizálja.  
 
A bíróságokra 2021. évben 

- büntetőügyekben 488 363 elektronikus irat érkezett, melyből 115 509 kezdőirat:  
 



 
 

 
- szabálysértési ügyekben 361 362 elektronikus irat érkezett, melyből 

292 683 kezdőirat volt. 
 
2021. január 1. napján elindult az OBH, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal, az Igazságügyi 
Minisztérium, valamint a Legfőbb Ügyészség munkatársaival közösen kialakított és 
lefejlesztett Központi Bűnjelnyilvántartó Rendszer (KBR), miután az OBH a FORRÁS 
ügyviteli rendszer bűnjel programjából elvégezte az ehhez szükséges adatmigrációt, valamint 
kialakította a szervezeten belül a technológiailag egységes és a jogszabályoknak is megfelelő 
jogosultságkezelést.  
A KBR működtetése, szakmai és informatikai felügyeletének biztosítása érdekében az 
Országos Rendőr-főkapitányság, az Országos Bírósági Hivatal, a Legfőbb Ügyészség és a 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal között aláírásra került a 2021. március 9. napjától hatályos 
Együttműködési Megállapodás.  
 
A 2021. július 8. napjával hatályba lépő, a pedofil bűnelkövetőkkel szembeni szigorúbb 
fellépésről, valamint a gyermekek védelme érdekében egyes törvények módosításáról szóló 
2021. évi LXXIX. törvény két új szabálysértést vezetett be. Nevelési-oktatási, szakképzési vagy 
felsőoktatási tevékenység folytatására vonatkozó szabályok megszegése (202. alcím), míg a 
Büntető törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény a szexuális erőszak, a gyermekpornográfia, 
valamint a zaklatás bűncselekmények vonatkozásában került módosításra, új elkövetési 
módokat bevezetve.  
 
2021. december 8. napján került kihirdetésre az állatok védelme érdekében szükséges egyes 
büntetőjogi tárgyú törvények módosításáról szóló 2021. évi CXXVIII. törvény, amely 2022. 
január 1. napján lépett hatályba, a Btk.-t módosítva kibővítette a természetkárosítás, az 
állatkínzás és a tiltott állatviadal szervezésének minősített eseteit.  
 
A jogszabálymódosítások igényelte leírások elkészítését követően a bírósági integrált ügyviteli 
rendszerben mind a büntető anyagi-, mind a szabálysértési jogi változások átvezetésre kerültek, 
az új ügytárgyak és ügyértékek bevezetésre kerültek.  
 
A Legfőbb Ügyészség Informatikai Főosztályának munkatársaival történő eredményes 
együttműködés keretében állandó, rendszeres megbeszélések kerültek megtartásra a két 
szervezet között felmerülő, informatikai jellegű problémák hatékonyan kezelésére. Az OBH 
elnöke lehetővé tette, hogy az ügyészek a büntetőjogi jogterületen túl, közérdekvédelmi 
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okokból, valamennyi eljárási ügyszakban keletkezett bírósági iratba elektronikus úton 
betekintsenek. Eredményeként az OBH által üzemeltetett Ítélkezést Támogató Rendszerben 
szereplő, a bírósági eljárásokban keletkezett, nem zártan kezelt iratokba az ügyészek számára 
történő iratbetekintés teljeskörűen biztosított, az OBH a Legfőbb Ügyészéggel Együttműködési 
Megállapodást kötött. 
 
Az Országos Bírósági Hivatal és a bíróságok statisztikai tevékenységéről szóló 13/2018. 
(XII.21.) OBH utasítás 27.§ (2) bekezdése alapján az adatszolgáltató lapok adatbázisban tárolt 
adatai képezik az alapját az országos és bírósági szintű, rendszeres és eseti adatgyűjtéseknek, 
kimutatásoknak. A pontos statisztikai adatszolgáltatások végett, valamint az új eljárási kódexek 
által bevezetett változásokra figyelemmel a bírói statisztikai egyéni adatlapok aktualizálása vált 
szükségessé többek között a büntető ügyszakot is érintően. Ennek érdekében a BIR-O 
lajstromrendszer ezirányú továbbfejlesztése megvalósult és a társfőosztályokkal 
együttműködve elkészült a statisztikai lap specifikációja is.  
 
Az OBH és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága közötti szoros együttműködés 
keretében megkezdődött a két szervezet közötti közvetlen kapcsolatot biztosító interfész 
kialakítása, majd informatikai fejlesztése mindkét szervezet oldalán. 
 
V.5. Távmeghallgatási rendszer 
 
Az országos szintű távmeghallgatási rendszer kiépítésével valamennyi ügyszakban biztosított 
a távmeghallgatás lehetősége. 
 
A távmeghallgatási technikát igénybe véve 2021. évben 29 157 távmeghallgatást 
bonyolítottak le a bíróságok, és ezzel több, mint 21 000 terheltet, 3 100 szabálysértési eljárás 
alá vont személyt, 2 100 tanút hallgattak meg számos szakértő, alperes és felperes mellett.  
 
 

 
 
Az OBH a Nemzeti Infokommunikációs Szolgáltató Zrt.-vel (NISZ Zrt.) együttműködve 
folyamatosan gyűjti azokat a felhasználói igényeket, amelyek a távmeghallgatási és a foglalási 
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rendszer használata során jelentkeznek. Az így összegyűjtött és specifikált igényeket fejlesztési 
feladatként az OBH továbbította a NISZ Zrt. felé, amelynek eredményeként a kért fejlesztés 
megvalósult és a rendszer használata könnyebbé vált. 
 
A tárgyidőszakban a bírósági igényeket és a távmeghallgatási rendszer kihasználtságát is 
figyelembe véve további 30 db távmeghallgatási mobil végpont beszerzése történt meg. Ennek 
eredményeként többek között a Kisvárdai, a Gödöllői és az Érdi Járásbíróság teljeskörű 
telekommunikációs eszközökkel történő felszereltsége is megvalósult. 
 
A rendszer egyik legfontosabb előnye az ügyfelek bíróság előtti megjelenésével járó idő és 
költség csökkentése. A rendszer bővítése hosszútávon hathatósan hozzájárul a bírósági 
eljárások időszerűségi mutatóinak javulásához, az eljárások transzparenciájának 
növekedéséhez, a bíróságok szolgáltató jellegének erősítéséhez. Mindezeken túl a 
fogvatartottak szállításával járó biztonsági kockázatok nagymértékben csökkenthetők, a 
védelemben részesítendő személyek biztonsága garantálható.  
 
V.6. A cég ügyszak elektronikus ügyintézése 
 
Az országos adatokat figyelembe véve 2021. évben cégbejegyzési és változásbejegyzési 
kérelem 227 156 db, míg cégtörvényességi eljárás megindítása iránt 35 676 db kérelem 
érkezett.  
 
A vizsgált tárgyidőszakban az E-cég betekintő felületen összesen 320 474 db cégirat letöltését 
indították el az ügyfelek. 
 
V.7. Elektronikus illetékfizetés 
 
Az elektronikus bírósági eljárásokban az ügyfelek az illetékfizetési kötelezettségüket 2021. 
évben is elsődlegesen a bíróságok Magyar Államkincstárnál vezetett illeték-bevételi számlájára 
történő átutalással, illetőleg az Elektronikus Fizetési és Elszámolási Rendszer (EFER) 
használatával teljesítették. 
 
V.8. A beszédfelismerő és - leíró szoftverek 
 
A zárszámadással érintett időszakban a bíróságokon összesen 880 db beszédleírót használtak, 
köztük Global Speech Notes és SpeechTex-Voxerver eszközöket. 
 
A 2021. szeptember 24. napján Belux Kft. és OBH között létrejött szolgáltatási szerződéssel 
beszerzésre került a Globalspeech Minutes magyar nyelvű hangleiratozó szoftver is, amely több 
különböző személy beszédhangját képes megkülönböztetni és a hanganyagot ennek 
megfelelően leiratozni. 
 
V.9. Gondnokoltak és előzetes jognyilatkozatok nyilvántartása 
 
A gondnokoltak nyilvántartásában 2021. év végén 53 511 gondnokság alá helyezett személy 
volt, előzetes jognyilatkozatot az év során 50 személy tett.  
 
2021. évben a gondnokolti nyilvántartásból 65 062 db külsős lekérdezés (rendőrkapitányságok, 
közjegyzők stb.) történt az OBH által kialakított külső betekintő portál, a Webgondnokolt 
rendszer segítségével. 
 



A tárgyidőszakban az előzetes jognyilatkozatok közhiteles nyilvántartásának továbbfejlesztett 
felülete élesítésre került. 
 
V.10. Általános meghatalmazások nyilvántartása 
 
A bírósági peres és nemperes eljárásokra adott általános meghatalmazások közhiteles 
nyilvántartásáról szóló 2017. évi XLIII. törvény (Ánytv.) 2018. január 1. napján lépett hatályba. 
A törvény rendelkezéseinek megfelelően az OBH saját fejlesztés keretében kialakította az 
általános meghatalmazások nyilvántartása szolgáló programot, amely a 2021. évben 
továbbfejlesztésre került. 
 
A törvény rendelkezései alapján a Nyilvántartást elektronikusan kell vezetni, ennek vezetésére 
és az adatszolgáltatás teljesítésére szolgáló informatikai alkalmazást az OBH elnöke működteti. 
 
A törvény végrehajtására kiadott, a bírósági peres és nemperes eljárásokra adott általános 
meghatalmazások közhiteles nyilvántartásának részletes szabályairól szóló 17/2017. (XII.15.) 
IM rendelet alapján a Nyilvántartásból adatszolgáltatás igényelhető, a kérelem postai, illetve 
elektronikus úton az ügyfélkapun keresztül, valamint személyesen terjeszthető elő az OBH-
hoz. 
 
A törvényszékek által 2021. évben 348 db általános meghatalmazás került bejegyzésre, ezzel 
év végén összesen 3 656 db általános meghatalmazást tartalmazott a nyilvántartás. 
 
V.11. Elektronikus ügyintézési szolgáltatások 
 
A Digitális Bíróság projekt eredményeként 2020. január 1. napjától üzembehelyezésre került 
az Ügyfél Irathozzáférési Rendszer (ÜIR), amely segítségével az ügyfelek a digitális iratokhoz 
távolról, online, ingyenesen, bármikor hozzáférhetnek. 
A zárszámadással érintett évben országosan 4 047 db betekintési kérelem érkezett, és 
55 754 alkalommal történt digitális akta betekintés. 
 
A Lajstromirodai Iratbetekintő Rendszer (LIR) használatával az ügyfelek a bírósági 
kezelőirodákon bármely bíróság e-aktáját az ott kihelyezett informatikai eszköz segítségével 
megtekinthetik, a rendszer használatával 2021. évben 241 db akta megnyitás történt. 
 
V.12. Az Ítélkezést Támogató Rendszer továbbfejlesztése 
 
Az Ítélkezést Támogató Rendszer (ÍTR) 2020. január 1-jétől került üzembehelyezésre. 
 
A bírósági határozatok anonimizálásával és közzétételével kapcsolatban a bíróságokra háruló 
feladatok végrehajtásáról szóló 4/2021. (III. 12.) OBH utasítás alapján, valamint a felhasználói 
igények, visszajelzések figyelembevételével továbbfejlesztésre került az ÍTR rendszer 
anonimizálási funkciója. Az új funkciók 2021. április 1. napjától váltak elérhetővé a 
felhasználók számára. 
 
VI. Az igazságszolgáltatási tevékenységhez kapcsolódó egyéb feladatok 

VI.1. Bírósági közvetítés 

Az OBH célja 2021-ben is az volt, hogy mind a polgári, mind pedig – 2018. január 1-től – a 
közigazgatási perrendtartásban szereplő alternatív vitarendező eljárás, a bírósági közvetítés 
működjön a hazai bírósági rendszerben. Ehhez mind a bírósági közvetítői tevékenységet végző 



személyek – bírók és bírósági titkárok  képzése és továbbképzése, mind pedig a tárgyi feltételek 
biztosítása és fejlesztése szükséges. A bírósági közvetítői eljárásokat továbbra is 
illetékmentesen és óradíj fizetése nélkül igénybe tudják venni a felek a bíróságon zajló peres és 
nemperes alapügyükhöz kapcsolódóan polgári és közigazgatási ügyszakban. A bírósági 
közvetítői rendszer, aminek hazai modellje 2019. évre teljes mértékben kialakulva, a több mint 
kilencéves folyamatos működésének eredményeképpen a nemzetközi szakmai standardoknak 
megfelelően, időszerűen biztosította a nagyobb bíróságokon a közvetítői eljárások lefolytatását 
az arra alkalmassá tett közvetítői helyiségekben. 

A bírósági közvetítés elfogadottságát, a bíróságoknak a jogintézmény működtetésével és 
fejlesztésével kapcsolatos munkáját az alábbi adatok jellemzik: 

A jogintézmény bevezetésének 2012. év végi kezdetétől 2021. év végéig összesen 6 762 
bírósági közvetítői eljárást folytattak le bírósági közvetítők, amelyeknek majdnem felében, 
összesen 3 272 eljárásban megállapodást kötöttek a felek. 

Az új Polgári perrendtartás bevezetésének hatásaként – a bírósági közvetítői ügyeknek a polgári 
bírósági ügyek számával arányos csökkenése 2021-ben megállt így – az alábbiak szerint 
alakultak a közvetítői eljárások számadatai. 

2020-ban 873 bírósági közvetítői ügyet fejeztek be a magyar bíróságokon, 2021-ben ez a szám 
990 volt, ami 13,5 %-os ügyszám emelkedést jelent a megelőző évben befejezett közvetítői 
ügyek számához viszonyítva. Míg 2020-ban 561, addig 2021-ben 681 bírósági közvetítői 
eljárást folytattak le bírósási közvetítők. A megállapodások száma kis mértékben emelkedett: 
2020-ban 248, 2021-ben 249 eljárást fejeződött be megállapodással. 

2021. december 31-én – az új kijelölésekre és a kijelölések megszűnésére való tekintettel –, 132 
bírósági közvetítésre kijelölt bíró és bírósági titkár volt a hazai bírósági rendszerben. 

VI.2. Gyermekjogi Kabinet 

Az Országos Bírósági Hivatal elnökét az Európa Tanács Miniszteri Bizottságának a 
gyermekbarát igazságszolgáltatásról szóló iránymutatásával összefüggésben szükségessé vált 
szabályozás kialakításában – a 63.SZ/2020. (V.20.) OBHE határozat alapján – Gyermekjogi 
Kabinet segíti. 

A Kabinet a bírósági eljárások során a gyermekek jogainak – köztük a tájékoztatáshoz, a 
képviselethez, a részvételhez és a védelemhez való jognak – a gyermek érettségi és értelmi 
szintjének, valamint az ügy körülményeinek megfelelő, teljes mértékű biztosítása érdekében 
igazgatási intézkedéseket megalapozó javaslatokat és véleményeket készít. 

A Kabinet tevékenysége során főként a bírák képzését, a társszervekkel való együttműködést 
és a bíróságok gyermekvédelmi jelzőrendszerben betöltött szerepének erősítését helyezi 
előtérbe. 

Az Európa Tanács Miniszteri Bizottsága gyermekbarát igazságszolgáltatásról szóló 
iránymutatásában rögzítetteknek is megfelelően, 2021. év végén 61 bírósági épületben összesen 
64 olyan gyermekmeghallgató szoba, illetve gyermek meghallgatására alkalmas helyiség 
működött, ami lehetővé tette a bírósági eljárásban érintett gyermekek életkoruk, speciális 



szükségleteik, érettségük és értelmi szintjük figyelembevétele és lehetséges kommunikációs 
nehézségeik szem előtt tartása melletti kezelését, valamint megfélemlítéstől mentes, a gyermek 
iránt érzékeny környezetben történő meghallgatását.   

VI.3. Tanúgondozás és áldozatvédelem 

A tanúgondozás célja, hogy a tanúként idézett személyek számára megfelelő tájékoztatást 
adjanak jogaikról és kötelezettségeikről.  

A bűncselekmények áldozatainak segítéséről és az állami kárenyhítésről szóló, 2005. évi 
CXXXV. törvény 4. § (5) bekezdésének rendelkezése szerint a bírósági tárgyalásra idézett tanú 
a megfelelő tájékoztatás érdekében bírósági tanúgondozóhoz, a bíróság olyan ügyintézőjéhez 
fordulhat, aki a tanú részére külön jogszabályban meghatározott módon felvilágosítást ad a 
tanúvallomás megtétele, az ehhez szükséges bírósági megjelenés elősegítése érdekében. A 
tanúgondozás a bíróságra tanúként idézett személyek részére nyújtott, a fenti jogszabályi 
kötelezettségen nyugvó, megfelelő és közérthető tájékoztatást biztosító szolgáltatás, melyet a 
bíróság ügyintézői (a tanúgondozók) végeznek. A tanúgondozók az elkülönített várakoztatás 
megszervezésében és lebonyolításában is jelentős szerepet kapnak 

Az Európai Parlament és a Tanács 2012/29/EU Irányelve (2012. október 25.) a 
bűncselekmények áldozatainak jogaira, támogatására és védelmére vonatkozó 
minimumszabályok megállapításáról és a 2001/220/IB tanácsi kerethatározat felváltásáról 
(Irányelv) 19. cikke az áldozat és az elkövető közötti kapcsolat elkerüléséhez való jog keretében 
rögzíti a tagállamok azon kötelezettségét, miszerint az új bírósági épületekben az áldozatok 
elkülönített helyiségek történő várakozásának lehetőségét biztosítani kell.  

Az áldozatvédelem a bírósággal kapcsolatba kerülő áldozatok hatékony támogatását szolgáló 
feladat, melynek kereteit az Irányelv és az eljárási törvények adják. 

A bíróságokon az elkülönített várakozást ún. tanúszoba, a gyermek-meghallgató szoba vagy a 
bírósági közvetítésnek helyet adó helyiség, illetve egyéb megoldások, például: üres 
tárgyalóterem, irodahelyiség, ügyfélcentrum, könyvtár, lezárt folyosószakasz rendelkezésre 
bocsátásával biztosítják.   

VI.6. Ügyfélkapcsolatok 

Az OBH egyik stratégiai célja a bírósághoz való hozzáférés egyszerűsítése, az állampolgárok 
információszerzésének megkönnyítése. E cél megvalósítását szolgálják az elektronikus 
ügyintézés, az ügyfelek részére kidolgozott kérelem- és kereset minták az ügyfélközpontok, 
valamint az ügyfelek részére szóló bírósági tájékoztató anyagok, és az ügyfél-elégedettség 
mérés. 

Az ügyfélkapcsolat fontos része az ügyfél-elégedettség mérés, mely a bíróságokon 2013-ban 
kezdődött el. Ennek lényege, hogy az igazságszolgáltatásban részt vevő ügyfelektől 
visszajelzést kaphasson a bírósági szervezet arról, hogy mennyire elégedettek a bíróságok 
működésével (például a kezelő irodán dolgozók felkészültségével, az akadálymentesítéssel, a 
bíróság épületének állapotával).  

 



VII. Az Országos Bírósági Hivatal európai uniós forrásokból finanszírozott projektjei 

VII. 1. Digitális Bíróság projekt 

„A bírósági igazgatás további elektronizálása (Digitális Bíróság)” című, KÖFOP-1.0.0.-
VEKOP-15-2017-00052 azonosító számú projekt célja a bürokráciacsökkentés, amelynek 
eredményeként az ügyfelek gyorsabban és kisebb költséggel intézhetik ügyeiket, a bíróságokon 
pedig csökkennek az adminisztratív terhek, így hatékonyabb munkavégzés biztosítható. 

2019-ben befejeződött az új rendszerek fejlesztése, amelyek 2020 év eleje óta segítik az 
igazságszolgáltatási tevékenységet. 

A 2021. évben a projekthez kapcsolódó adminisztráció is lezárult, a Miniszterelnöki 
Kabinetiroda november végén jóváhagyta a projekt záró beszámolóját. 

VII.2. Épületkorszerűsítési projektek 

A KEHOP keretében az OBH két projekt („Bírósági épületek energetikai fejlesztése”, 
valamint „Bírósági és ügyészségi épületek energetikai fejlesztése”) megvalósítása során az 
ország több pontján épületkorszerűsítéseket hajt végre összesen 1,7 milliárd forint 
felhasználásával. A fejlesztés az energiahatékonyság javítására irányul, célja a bíróságok 
és az ügyészségek által használt épületek energiafelhasználásának csökkentése, a 
hatékonyság javítása. 

2019 év végéig befejeződött a Pécsi Ítélőtábla és Törvényszék közös épületének fejlesztése. 
2020. évben a bajai és komlói járásbíróságok épületei esetében kiírt közbeszerzési eljárások 
eredményesen zárultak, a munkák 2020. októberében megkezdődtek és 2021 év végéig mindkét 
helyszínen befejeződött a kivitelezés, 

A Komlói Járásbíróság épületének fejlesztése során csaknem 273 millió forint KEHOP 
(továbbá 38 millió forint saját) forrás került felhasználásra, melynek segítségével az épület 
homlokzati hőszigetelését, nyílászárók cseréjét, a lapostető hő- és vízszigetelését, az épület 
fűtésének korszerűsítését, tárgyalótermek hűtését, valamint napelemek telepítését végezték el. 

A Bajai Járásbíróság épületének fejlesztése során mintegy 186 millió forint KEHOP forrás, 
valamint 66 millió forint saját forrás felhasználásával homlokzati hőszigetelésre, nyílászárók 
részleges cseréjére, a lapostető hő- és vízszigetelésére, az épület fűtésének és világításának 
korszerűsítésre valamit napelemes rendszer telepítésére került sor. 

Az energetikai korszerűsítés érinti még az Egri Járásbíróság, Ózdi Járásbíróság, Nyíregyházi 
Törvényszék (itt két épület érintett) és a Gyulai Törvényszék épületeit. 2020. évben elkészült 
mind az öt épület kiviteli tervdokumentációja, 2021 évben a közbeszerzési eljárások 
lebonyolítására került sor. 

Három épület esetében (Egri és Ózdi Járásbíróság, valamint a Nyíregyházi Törvényszék 
Toldi utcai épülete) a közbeszerzési eljárás sikeres volt, itt a kivitelezés a 2022. évben 
megkezdődik. A Nyíregyházi Törvényszék Bocskai utcai, valamint a Gyulai Törvényszék 
épületeinek korszerűsítésére kiírt közbeszerzési eljárások eredménytelenek voltak, a 
kivitelezés megkezdésére a megismételt eljárások lefolytatását követően 2022. év végén 
kerülhet sor.  



2. A Bíróságok fejezet 2021. évi költségvetési előirányzatainak felhasználása  
 

Az Országgyűlés a Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. 
törvényben a VI. Bíróságok fejezet részére az alábbiakban ismertetett előirányzatokat fogadta 
el: 

1.1. Támogatás  138 706,4 millió Ft 
1.2. Bevétel      3 258,1 millió Ft 
1.3. Kiadás  141 964,5 millió Ft 

 
 
Bíróságok fejezet 2021. évi költségvetési előirányzatainak változása 
 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám 
(fő) 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 141 964,5 3 258,1 138 706,4 93 730,1 11 063,0 

Módosítások jogcímenként           

1371/2021 (VI.10.) Korm. határozat - Honvédelmi 
kiadásokra 

5,0  5,0   

Minimálbér és garantált bérminimum emelésre 
kapott előirányzati többlet 4763-2/2021.PM, 4763-
5/2021.PM 

8,3  8,3 7,1  

2021. évi kompenzációra kapott előirányzati többlet 
4912-2/2021.PM, 4912-7/2021.PM 

15,9  15,9 13,8  

1757/2021 (X.27) Korm. határozat és 1808/2021. 
(XI.18.) Korm. határozat - Werbőczy István 
Országbíró Kutató intézet kiadásaira 

3,0  3,0 2,6  

1755/2021 (X.27.) Korm. határozat - Családbarát 
Pályázat 

2,2  2,2   

1231/2021 (V.5.) Korm. határozat, 9261/2021.PM 
levél - Kúria jogegységi panasz intézményének 
többlete 

150,0  150,0 129,9  

6768-3/2021. PM levél - Kúrián rendszeresített 
álláshelyek többlete 

88,4  88,4 88,4  

1830/2021 (XI.30.) Korm. határozat - Postai díjak 
emelkedésének fedezete 

229,3  229,3   

1224/2021 (V.3.) Korm. határozat 2020.évi szabad 
maradvány visszahagyása 2021. évre 

832,8  832,8   

Költségvetési támogatások 8 714,8  8 714,8 6 589,5  
Többletbevétel előirányzatosítása 1 653,6 1 653,6  438,4  
Átcsoportosítás intézményi előirányzatra -8 100,4  -8 100,4 -1 650,3  
Előirányzat maradvány igénybevétele 1 612,8 1 612,8  7,4  

Európai Uniós és hazai pályázatok előirányzati 
többlete 

269,2 269,2    

Egyéb bevételi többlet 100,8 100,8    

Kiemelt előirányzatok közötti előirányzat 
módosítások 

   -1 631,7  

2021. évi módosított előirányzat 147 550,2 6 894,5 140 655,7 97 725,2 11 032,0 

 

 

 

 

 



Az előirányzatok és azok teljesítésének alakulása 
 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés 

2020. évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 145 440,8 141 964,5 141 964,5 147 550,2 146 094,7 100,4 99,0 

ebből: személyi juttatás 88 199,1 93 730,1 93 730,1 97 725,2 97 674,3 110,7 99,9 

Bevétel 7 589,5 3 258,1 3 258,1 5 281,7 5 281,7 69,6 100,0 

Támogatás 129 195,5 138 706,4 138 706,4 140 655,7 140 655,7 108,9 100,0 

Költségvetési maradvány 10 268,6   1 612,8 1 612,8 15,7 100,0 

Létszám (fő) 11 063,0 11 491,0   11 032,0 99,7  

 
A kiadások 2021. évi módosított előirányzat-növekedése egyrészt a kormányhatározatok 
alapján biztosított többlettámogatások, bevételi többlet, valamint a jogszabály által 
megengedett címek közötti előirányzat átcsoportosítás eredménye. 
 
2.1.  1. cím Bíróságok 
 
Az 1.cím Bíróságok 2021. évi költségvetési előirányzatainak változása 
 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám 
(fő) 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 129 117,3 3 066,1 126 051,2 88 267,4 10 770,0 

Módosítások jogcímenként      

1371/2021 (VI.10.) Korm. határozat - Honvédelmi 
kiadásokra 

5,0  5,0   

Minimálbér és garantált bérminimum emelésre 
kapott előirányzati többlet 4763-2/2021.PM, 4763-
5/2021.PM 

8,3  8,3 7,1  

2021. évi kompenzációra kapott előirányzati 
többlet 4912-2/2021.PM, 4912-7/2021.PM 

14,6  14,6 12,7  

1755/2021 (X.27.) Korm. határozat - Családbarát 
Pályázat 

2,2  2,2   

1830/2021 (XI.30.) Korm. határozat - Postai díjak 
emelkedésének fedezete 

229,3  229,3   

1224/2021 (V.3.) Korm. határozat 2020.évi szabad 
maradvány visszahagyása 2021. évre 

761,9  761,9   

Költségvetési támogatások 7 712,7  7 712,7 5 853,6  

Többletbevétel előirányzatosítása 1 602,5 1 602,5  438,4  

Intézményi Előirányzat maradvány igénybevétele 1 483,9 1 483,9  7,4  

Európai Uniós és hazai pályázatok előirányzati 
többlete 

269,2 269,2    

Egyéb bevételi többlet 100,8 100,8    

Kiemelt előirányzatok közötti előirányzat 
módosítások 

   -1 406,5  

2021. évi módosított előirányzat 141 307,7 6 522,5 134 785,2 93 180,1 10 685,0 



 

 

Az 1. cím Bíróságok 2021. évi előirányzatai és azok teljesítésének alakulása 
 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés 

2020. évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 136 453,5 129 117,3 129 117,3 141 307,7 139 904,7 102,5 99,0 

ebből: személyi juttatás 84 503,3 88 267,4 88 267,4 93 180,1 93 129,2 110,2 99,9 

Bevétel 7 278,9 3 066,1 3 066,1 5 038,6 5 038,6 69,2 100,0 

Támogatás 124 480,7 126 051,2 126 051,2 134 785,2 134 785,2 108,3 100,0 

Költségvetési maradvány 6 177,8   1 483,9 1 483,9 24,0 100,0 

Létszám (fő)  10 770,0 11 120,0   10 685,0 99,2  

 

 
2.1.1.  A költségvetési támogatás 
A költségvetési támogatás az eredeti előirányzathoz képest 8 734,0 millió forinttal nőtt. A 
növekedés a garantált bérminimum és minimálbér-növekedésből, a központi költségvetési 
szerveknél foglalkoztatottak 2021. évi kompenzációjából, valamint a 1371/2021 (VI.10.) számú 
Kormányhatározat alapján a 2021. évi honvédelmi-igazgatási feladatok finanszírozására, a 
1755/2021 (X.27.) Kormányhatározat alapján a Családbarát Pályázatra, az 1830/2021 (XI.30.) 
Kormányhatározat alapján a hivatalos iratok postai díjának emelkedése miatti többletkiadások 
fedezetére, valamint az 1224/2021 (V.3.) Kormányhatározat alapján a 2020. évi szabad 
maradvány 2021. évre történő visszahagyásából biztosított előirányzatból származik. 
 
2.1.2.  A saját bevételek teljesítése  
A saját bevételek teljesítése és a 2020. évi előirányzat-maradványok felhasználása összesen 
6 522,5 millió Ft, amelyből: 

− működési célú tám. államháztartáson belülről 60,1 millió Ft 
− felhalmozási célú tám. államháztartáson belülről 269,2 millió Ft 
− közhatalmi bevétel 4 323,8 millió Ft 
− működési bevétel 326,8 millió Ft 
− felhalmozási bevétel 18,0 millió Ft 
− felhalmozási célú átvett pénzeszköz 40,7 millió Ft 
− előző évi előirányzat-maradvány igénybevétele 1 483,9 millió Ft 

  
2.1.3. A kiadási előirányzat teljesítése  
A kiadási előirányzat teljesítése 139 904,7 millió Ft, amelyből:  

− személyi juttatások 93 129,2 millió Ft 
− munkaadókat terhelő járulékok és szoc. hozzájárulási adó 15 141,7 millió Ft 
− dologi kiadások 22 486,6 millió Ft 
− ellátottak pénzbeli juttatásai 71,0 millió Ft 
− egyéb működési célú kiadások 870,2 millió Ft 
− felhalmozási kiadások 8 195,8 millió Ft 
− egyéb felhalmozási célú kiadások 10,2 millió Ft 
 



2.1.3.1. Személyi juttatások 
A személyi juttatások a legnagyobb részarányt képviselő kiemelt előirányzat a kiadásokon 
belül. A 2021. évi eredeti előirányzat 88 267,4 millió, míg a felhasznált összeg 93 129,2 millió 
forint, amely az összes kiadás 66,6 %-a. 
 
A személyi juttatásokon belül a foglalkoztatottak személyi juttatásaira teljesített kiadás 
92 537,5 millió forint, amely tartalmazza a Bjt. és az Iasz. alapján kifizetendő illetmények, a 
jogszabályi változásból eredő többletek, a kötelező előresorolások összegét, a készenléti, az 
ügyeleti, a helyettesítési díj, a túlóra, a jubileumi jutalom, a napidíj, a közlekedési költségtérítés 
összegét, valamint a bíráknak és igazságügyi alkalmazottaknak a cafetéria rendszer keretén 
belül biztosított személyi juttatásokat. 
 
A külső személyi juttatásokra kifizetett összeg 591,7 millió forint, amely különösen az 
ítélkezésben, illetve a bírói eljárásban közreműködő ülnökök, szakértők, tanúk, a képzésben 
részt vevők megbízási díja, a felmentési idejét töltő munkavállalók részére a munka alóli 
tényleges felmentési időre kifizetett felmentési illetmény, valamint a reprezentációs kiadások 
összegét tartalmazza. 
 
2.1.3.2. A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 
A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó eredeti előirányzata 
15 826,3 millió forint, a teljesített előirányzat 15 141,7 millió forint. A szociális hozzájárulási 
adó – jogszabályból eredő mértéke – 15,5 %. 
 
2.1.3.3. Dologi kiadások 
A dologi kiadások eredeti előirányzata 19 127,2 millió forint, amely a saját bevételi többletek 
összegével és a kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítással 23 229,5 millió forintra 
növekedett, így az előirányzat változás +4 102,3 millió forint.  
A teljesítés 22 486,6 millió forint, amely a módosított előirányzat 96,8 %-a.  
 
2.1.3.4. Felhalmozási kiadások 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés 
2021. évi előirányzat 

2021. évi teljesítés 
eredeti módosított 

Beruházás 5 615,4 6 910,9 6 348,8 

Felújítás 266,0 1 886,5 1 847,0 

Felhalmozási kiadások összesen 5 881,4 8 797,4     8 195,8     

 
Az eredeti előirányzat év közben 8 797,4 millió forintra növekedett. Ennek oka az előző évi 
intézményi maradványok felhasználása, valamint a fejezeti kezelésű előirányzatokból 
átcsoportosított-igazságszolgáltatás beruházásai-előirányzat összege. 
 
A beruházások előirányzati sor teljesítése 6 348,8 millió forint, amely többek között magában 
foglalja: 

− a Balatonszemes Oktatási Központ kivitelezési munkálatainak, 
− az Érdi Járásbíróság új épület-beruházásának, 
− a Tapolcai Járásbíróság épületrekonstrukciós munkálatainak kiadásait, valamint 
− a bírósági szervezetrendszer informatikai eszközbeszerzéseinek költségét. 

 
A felújítási előirányzatok teljesítése 1 847,0 millió forint.  
 



2.1.3.5. Egyéb működési célú kiadások  
A sorra eredeti előirányzat tervezése nem történt, a módosított előirányzat összege 870,2 millió 
forint, amely teljes egészében teljesült. A 2020. évi szabad maradvány befizetett összege 
865,6 millió forint, valamint nemzetközi kötelezettségekre, államháztartáson belüli 
támogatásokra történő kifizetések is realizálódnak ezen a kiemelt előirányzaton. 
 
2.1.4. A 2021. évi előirányzat-maradvány alakulása 
A 2021. évi előirányzat-maradvány összege 5 759,8 millió forint, amelyből 5 028,3 millió 
forint kötelezettségvállalással terhelt. A kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány 
összege 731,5 millió forint, amelynek beutalása a Központi Maradvány-elszámolási Alap 
számlájára megtörtént a 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet alapján.  
 
2.1.5. Az 1. cím Bíróságok 2021. évi összevont mérlegfőösszegének értéke 98 833,7 millió 
forint, mely az előző évi értékhez képest 0,7%-kal emelkedett. A saját tőke mérleg értéke 
61 726,0 millió forint. 
 
Az adott kölcsönök állományában a bírák és igazságügyi alkalmazottak részére nyújtott 
lakáscélú támogatás szerepel, amelynek év végi állománya összesen 10,3 millió forint. A 
folyósított kölcsönök fedezetét a befolyó törlesztő részletek biztosították. 
 
 
2.2.  2. cím Kúria 
 
A 2. cím Kúria 2021. évi költségvetési előirányzatainak változása 
 

     millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám 
(fő) 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 4 902,3 192,0 4 710,3 3 900,8 293,0 

Módosítások jogcímenként *           

2021. évi kompenzációra kapott előirányzati 
többlet 4912-2/2021.PM, 4912-7/2021.PM 

1,3  1,3 1,1  

1757/2021 (X.27) Korm. határozat és 1808/2021. 
(XI.18.) Korm. határozat - Werbőczy István 
Országbíró Kutató intézet kiadásaira 

3,0  3,0 2,6  

1231/2021 (V.5.) Korm. határozat, 9261/2021.PM 
levél - Kúria jogegységi panasz intézményének 
többlete 

150,0  150,0 129,9  

Költségvetési támogatások 1 002,1  1 002,1 735,9  

Többletbevétel előirányzatosítása 51,1 51,1    

Előirányzat maradvány igénybevétele 9,8 9,8    

Kiemelt előirányzatok közötti előirányzat 
módosítások 

   -225,2  

2021. évi módosított előirányzat 6 119,6 252,9 5 866,7 4 545,1 347,0 

 

 

 

 

 

 

 

 



A 2. cím Kúria 2021. évi előirányzatai és azok teljesítésének alakulása 
 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés 

2020. évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. 
évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 5 020,6 4 902,3 4 902,3 6 119,6 6 067,1 120,8 99,1 

ebből: személyi juttatás 3 695,8 3 900,8 3 900,8 4 545,1 4 545,1 123,0 100,0 

Bevétel 310,6 192,0 192,0 243,1 243,1 78,3 100,0 

Támogatás 4 714,8 4 710,3 4 710,3 5 866,7 5 866,7 124,4 100,0 

Költségvetési maradvány 5,0   9,8 9,8 196,0 100,0 

Létszám (fő)  293,0 371,0   347,0 118,4  

 
 2.2.1. A költségvetési támogatás 
A költségvetési támogatás az eredeti előirányzathoz képest 1 156,4 millió forinttal nőtt. A 
növekedés a központi költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 2021. évi kompenzációjának, 
bírói illetményemelésre kapott elszámolás utáni többletnek, a 1757/2021 (X.27) 
Kormányhatározat és 1808/2021. (XI.18.) Kormányhatározat alapján a Kúria Werbőczy István 
Országbíró Kutatóintézete feladatainak előkészítésének és megvalósításának fedezetére, az 
1231/2021 (V.5.) Kormányhatározat alapján a Kúria jogegységi panasz intézményére kapott 
előirányzati többlet, valamint irányítószervi hatáskörben, az év közben felmerülő 
feladatellátásra biztosított előirányzatoknak az összege. 
 
2.2.2. A saját bevételek teljesítése 
A saját bevételek teljesítése és a 2020. évi előirányzat-maradványok felhasználása összesen 
252,9 millió Ft 
ebből:  
 - működési bevétel 238,7 millió Ft 

- felhalmozási bevétel                         4,4 millió Ft 
 - előző évi előirányzat-maradvány igénybevétele    9,8 millió Ft 
 
A tervezett kiadások fedezetét az előző évekhez hasonlóan nagyobb részt a költségvetési 
támogatás biztosította (96,7%). 2021. évben a Kúriának 46,7 millió forint működési bevételi 
többlete keletkezett. A saját bevétel túlnyomó része az épület üzemeltetéséhez kapcsolódóan 
továbbszámlázott (közvetített) szolgáltatások ellenértékének, illetve a Legfőbb Ügyészség 
részére épületüzemeltetési szolgáltatás ellentételezéseként kiszámlázott átalánydíjak 
teljesítéséből, továbbá a „Kúriai Döntések” című kiadványból befolyt bevétel elszámolásából 
adódott. 
 
A Kúria működési bevételében csökkenés figyelhető meg az előző évhez képest, melynek oka 
egyrészt, hogy a Fővárosi Ítélőtábla 2020. évi költözését követően csökkent az üzemeltetési 
költségek tovább számlázásából származó bevétel, valamint megváltozott a Legfőbb 
Ügyészséggel történő felhalmozási jellegű munkák elszámolási gyakorlata. 
 
A Kúriának 2021-ben gépjármű eladásból, valamint informatikai eszközök értékesítéséből 
4,4 millió Ft intézményi felhalmozási bevétele keletkezett. 
 
 



2.2.3. A kiadási előirányzat teljesítése 6 067,1 millió Ft. 
A kiadási előirányzat teljesítése kiemelt előirányzatonként:  
 - személyi juttatások  4 545,1 millió Ft 
 - munkaadókat terhelő járulékok és szoc. hozzájárulási adó                          775,0 millió Ft 
 - dologi kiadások     315,7 millió Ft 
 - egyéb működési célú kiadások         2,9 millió Ft 
 - felhalmozási kiadások      428,4 millió Ft 
 
2.2.3.1. Személyi juttatások 
A személyi juttatások a legnagyobb részarányt képviselő kiemelt előirányzat a kiadásokon 
belül. A 2021. évi eredeti előirányzat 3 900,8 millió forint, míg a felhasznált összeg 
4 545,1 millió forint, amely az összes kiadás 74,9 %-át képezi.  
 
A foglalkoztatottak személyi juttatásaira teljesített kiadás 4 472,0 millió forint, amely 
tartalmazza a Bjt. és az Iasz. alapján kifizetendő illetmények, a jogszabályi változásból eredő 
többletek, a kötelező előresorolások összegét, a készenléti, az ügyeleti, a helyettesítési díj, a 
túlóra, a jubileumi jutalom, a napidíj, a közlekedési költségtérítés összegét, valamint a bíráknak 
és igazságügyi alkalmazottaknak a cafatéria rendszer keretén belül biztosított személyi 
juttatásokat. 
 
A külső személyi juttatásokra kifizetett összeg 73,1 millió forint, amely különösen az 
ítélkezésben, illetve a bírói eljárásban közreműködő szakértők, az oktatásban részt vevők 
megbízási díját, valamint a reprezentációs kiadások összegét tartalmazza. 
 
2.2.3.2. A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 
A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó címen az eredeti előirányzat 
összege 668,4 millió forint. A Kormányzati és irányító szervi hatáskörű 
előirányzatmódosítások következtében a módosított előirányzat 775,0 millió forint. A 
munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó a személyi juttatásokon 
bekövetkező költségnövekedéssel párhuzamosan, arányosan emelkedett, a teljesítés az 
illetményemelés és a létszámnövekedés hatására 15,9 %-kal több az eredeti előirányzatnál. 
 
2.2.3.3. Dologi kiadások 
A dologi kiadások fedezetére 2021. évben az elemi költségvetésben 287,1 millió forint került 
biztosításra, ami megegyezik az előző évi eredeti előirányzat összegével. Az előirányzat-
változásokat figyelembe véve dologi kiadásokra éves szinten 318,7 millió forint állt 
rendelkezésre, amelyből a pénzügyi teljesítés összege 315,7 millió forint. A 2020. évi dologi 
kiadási teljesítéshez képest 9,9 %-os növekedés figyelhető meg, mely az inflációs növekedésen 
kívül a létszámnövekedésből eredő megnövekedett működési kiadásokból keletkezett. 
 
A 2021. évben egyéb működési célú kiadásként került teljesítésre a Kúria nemzetközi 
szervezetekben betöltött tagsága révén az éves fizetendő nemzetközi tagsági díjak összege 
(2,1 millió forint), valamint a 2020. évről áthozott maradvány Maradványelszámolási Alapba 
történő befizetése (0,8 millió forint). 
 
2.2.3.4. Felhalmozási kiadások 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés 
2021. évi előirányzat 

2021. évi teljesítés 
eredeti módosított 

Beruházás 46,0 161,5 112,0 
Felújítás  316,4 316,4 

Felhalmozási kiadások összesen 46,0 477,9 428,4 



 
Az eredeti előirányzat évközben 431,9 millió forinttal növekedett, amely az előző évi 
intézményi maradvány felhasználásából, a saját megtakarítás átcsoportosításából és a fejezeti 
kezelésű előirányzatok terhére történő előirányzat átcsoportosításból adódik. 
 
A Kúria a 2021. évi elemi költségvetésben felújítási előirányzattal nem rendelkezett, a 
módosított felújítási előirányzat a 2020. évről kötelezettségvállalással terhelt maradvány, 
valamint az év során intézményi hatáskörben történő előirányzat-átcsoportosítások összegét 
tartalmazza. Az évközi előirányzat-módosítások következtében felújításra éves szinten 
316,4 millió forint állt rendelkezésre, amely teljes mértékben felhasználásra került. 
A tárgyévben befejeződött a tűzjelző rendszer kiépítése, valamint folytatódott a homlokzati 
nyílászárók felújítása. A Kúria – a pénzügyi lehetőségek függvényében – 2022. évre is tervezi 
folytatni az élet- és balesetveszélyes homlokzati nyílászárók cseréjét. 
 
2.2.4. A 2021. évi előirányzat-maradvány alakulása  
Az intézmény 2021. évi maradványa 248,4 millió forint, kötelezettségvállalással terhelt. A 
kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány összege 0,04 millió forint, amelynek beutalása 
a Központi Maradványelszámolási Alap számlájára megtörtént a 368/2011. (XII. 31.) Korm. 
rendelet alapján. 
 
2.2.5. A 2. cím Kúria 2021. évi összevont mérlegfőösszegének értéke 2 429,8 millió forint, 
amely az előző évi értékhez képest 20,7 %-os növekedést mutat. A saját tőke mérleg értéke 
1 821,4 millió forint. 
 
A befektetett eszközök értéke 168,1 millió forinttal növekedett az előző évihez képest. Az 
immateriális javak és a tárgyi eszközök után az értékcsökkenés a tényleges használatnak 
megfelelően időarányosan került elszámolásra. 2021-ben az értékcsökkenés változása 
195,9 millió forint.  
 
2.3. 3. cím Fejezeti kezelésű előirányzatok  
A 3. cím Fejezeti kezelésű előirányzatok 2021. évi költségvetési előirányzatainak változása 
 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám 
(fő) 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 7 944,9  7 944,9 1 561,9  

Módosítások jogcímenként *           

Kormány hatáskörű előirányzat módosítások 159,3  159,3 88,4   

6768-3/2021. PM levél - Kúrián rendszeresített 
álláshelyek többlete 

88,4  88,4 88,4   

1224/2021 (V.3.) Korm. határozat 2020.évi szabad 
maradvány visszahagyása 2021. évre 

70,9  70,9    

Előirányzat maradvány igénybevétele 119,1 119,1     

Átcsoportosítás intézményi előirányzatra -8 100,4  -8 100,4 -1 650,3   
2021. évi módosított előirányzat 122,9 119,1 3,8   

*  évközi átadás-átvételek, engedélyezett többletek 
 

 

 

 



A 3. cím Fejezeti kezelésű előirányzatok 2021. évi előirányzatai és azok teljesítésének 
alakulása 

millió forintban egy tizedessel 

Megnevezés 

2020. évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 3 966,7 7 944,9 7 944,9 122,9 122,9 3,1 100,0 

ebből: személyi juttatás  1 561,9 1 561,9     

Bevétel        

Támogatás  7 944,9 7 944,9 3,8 3,8  100,0 

Költségvetési maradvány 4 085,8   119,1 119,1 2,9 100,0 

Létszám (fő)         

 

 
A Bíróságok fejezeti kezelésű előirányzatainak felhasználása az intézményeknél teljesült, 
ennek következtében az adott célt szolgáló előirányzat átadásra került az intézmények 
költségvetésébe. 
 
 
2.3.1 Beruházás 
 
2.3.1.2. Igazságszolgáltatás beruházásai 
A bírósági szervezetek vagyonkezelésében és bérletében lévő, jelentős részében felújításra 
szoruló ingatlanvagyon fenntartásáról, megújításáról évről évre gondoskodni szükséges. 
 
A Fejezeti kezelésű előirányzatok Igazságszolgáltatás beruházásai törvényi sor kerete biztosítja 
a bírósági épületek kisebb felújításait, teljes körű rekonstrukcióit, melyek közül sok, csak több 
éven áthúzódó beruházás eredményeként tud megvalósulni.  
 
A Legfőbb Ügyészség és a Magyar Államkincstár költségvetésének terhére történő fejezetek 
közötti előirányzat rendezésnek köszönhetően Fejezeti kezelésű előirányzatok 
Igazságszolgáltatás beruházásai törvényi sor költségvetési kerete év közben 614,5 millió 
forinttal emelkedett. 
 
Kiskőrös és Kisvárda beruházásokra a 1224/2021 (V.3.) kormányhatározattal kapott többlet 
további 70,9 millió forinttal növelte a rendelkezésre álló beruházási keretet. 
 
A 2021. évi beruházási keret fedezetet nyújtott többek között a 
 

- a Gödöllői Járásbíróság épületének teljes rekonstrukciójára és bővítésére 1 106 millió 
forint, 

- a BKT M3 Business Center kivitelezési munkálataira 15,9 millió forint, 
- a Balatonszemesi Képzési Központ teljes körű kivitelezésére 744,6 millió forint, 
- az Érdi Járásbíróság épületének építési-beruházási kivitelezésére 1 518,2 millió forint, 
- a Szolnoki Járásbíróság végleges elhelyezésére ingatlan vásárlására 330,0 millió forint,  
- a Balatonfüredi Törvénykezési Hely tervezési és kivitelezési munkáira 77,7 millió forint. 

 
 



2.3.2. Kincstári számlavezetési díj kiadásai 
Az előirányzatból a fejezeti kezelésben lévő előirányzatoknál jelentkező számlaforgalom után 
fizetendő díjak, valamint tranzakciós díjak kerültek teljesítésre.  
 
2.3.3 Igazságszolgáltatás működtetése  
A fejezeti kezelésű Igazságszolgáltatás működtetése törvényi soron 1 561,9 millió forint állt 
eredeti előirányzatként rendelkezésre, amely teljes mértékben felhasználásra került. Az 
előirányzat fedezetet nyújtott minden olyan év közben felmerülő kiadásra, amely a bírósági 
szervezetrendszer zavartalan működését biztosította és a szakmai feladatok magas színvonalú 
ellátásához járult hozzá. 

 
  



BÍRÓSÁGOK fejezet   Melléklet 

I N T É Z M É N Y E K 
TÖRZSKÖNYVI 
AZONOSÍTÓ 

HONLAPOK CÍMEI 

Kúria 304 001 www.birosag.hu 

Fővárosi Ítélőtábla 597 320 www.birosag.hu 

Debreceni Ítélőtábla 597 924 www.birosag.hu 

Győri Ítélőtábla 597 913 www.birosag.hu 

Pécsi Ítélőtábla 597 331 www.birosag.hu 

Szegedi Ítélőtábla 597 319 www.birosag.hu 

Fővárosi Törvényszék 311 399 www.birosag.hu 

Balassagyarmati Törvényszék 311 410 www.birosag.hu 

Budapest Környéki Törvényszék 311 409 www.birosag.hu 

Debreceni Törvényszék 311 421 www.birosag.hu 

Egri Törvényszék 311 432 www.birosag.hu 

Győri Törvényszék 311 454 www.birosag.hu 

Gyulai Törvényszék 311 465 www.birosag.hu 

Kaposvári Törvényszék 311 476 www.birosag.hu 

Kecskeméti Törvényszék 311 487 www.birosag.hu 

Miskolci Törvényszék 311 498 www.birosag.hu 

Nyíregyházi Törvényszék 311 508 www.birosag.hu 

Pécsi Törvényszék 311 519 www.birosag.hu 

Szegedi Törvényszék 311 520 www.birosag.hu 

Székesfehérvári Törvényszék 311 542 www.birosag.hu 

Szekszárdi Törvényszék 311 531 www.birosag.hu 

Szolnoki Törvényszék 311 553 www.birosag.hu 

Szombathelyi Törvényszék 311 564 www.birosag.hu 

Tatabányai Törvényszék 311 443 www.birosag.hu 

Veszprémi Törvényszék 311 575 www.birosag.hu 

Zalaegerszegi Törvényszék 311 586 www.birosag.hu 

Országos Bírósági Hivatal 795-966 www.birosag.hu 

Fejezeti kezelésű előirányzatok 329 189   

 
 


